

10
FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,
VILMOS CSÁZÁR-UT 27. VASÁRNAP VILMOS CSÁ-
ZÁR-UT 34. TEL.: 296-99. VASÁRNAP 186-21 ÉS 186-22

HÉTFŐ

BUDAPEST, VII. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM
1935 M Á J U S 13

Óriási küzdelemben 6:3-ra vertük az osztrákokat

Véres botrány vasárnap este a Dunaparton

Jenő főherceg lesz Ausztria kormányzója

Juniusban névleg visszaállítják a császárságot - A kis- antant még ellenzi a tervet, de Páris már engedéke- nyebb - Óriási izgalom a bukaresti konferencián

Bécs, május 12.

— A Reggeli Ujság tud. telefonjelentése. —

Az osztrák fővárosban példátlan izgalom kísérték Schuschnigg kancellár firenzei repülőútját. Az egyre nagyobb mértékű öltő horogkeresztes veszély következtében már régebben felmerült a gondolat, hogy a Németországgal való egybeolvadást, az Anschlusst, csak egy módon akadályozhatja meg Ausztria és pedig a Habsburgok trónjának visszaállítása révén. Ennek a tervnek természetesen rendkívüli akadályai vannak. Elsősorban az a kötelezettség, amelyet a békeszerződésben vállalt Ausztria és amelynek következtében a Habsburgok visszatérése lehetetlenné vált. Ezenkívül egy a nagy, mint a kisantant egészen a legutóbbi időkig tudni sem akart arról, hogy az osztrák állam önállóságát a Habsburgok visszatérése útján biztosítsák.

Tárgyalások a pártok között

Körülbelül két hónappal ezelőtt kezdődtek meg a tárgyalások a vezető pártok között, amelyek lényegileg és

elvi szempontból teljes megegyezéssel végződtek.

Az eredmény az volt, hogy egységesen meg-

állapodtak abban, hogy Ausztria a német veszély elhárítása miatt a legrövidebb határidőn belül

visszatér a monarchikus államformára.

A döntés alapján az osztrák kormány diplomáciai akciót indított, amelynek során azonban

a kisantant változatlanul merev és elutasító álláspontra helyezkedett.

Franciaország ugyancsak kedvezőtlenül fogadta először a tervet, de már kevésbé utóbb tudomására jutott illetékes osztrák köröknek, hogy a terv végrehajtása körül, csak ideiglenesen a jelenlegi külpolitikai helyzetben támasztanak Párisban nehézségeket, de ez az álláspont nem végleges.

Ezek után újabb tárgyalások indultak meg Bécsben, amelynek eredménye az lett, hogy a keresztényszocialista párt, amelyhez Schuschnigg kancellár tartozik, a Heimwehrrel, amelynek élén Starheimberg alkancellár áll, újabb megoldást fogadott el. Eszerint

Ausztria visszatér a császársági államformára és amennyiben a Habsburgok visszatérésének komoly nemzetközi akadályai merülnek fel, úgy addig is, amíg ez a kérdés végleg rendezést nyer, magyar mintára kormányzót választanak, aki a császár trónralépéséig az osztrák államfő feladatait látja el.

ról, hogy kormányzóul Jenő főherceget kívánják megválasztani. A tárgyalások során

a Duce hozzájárult ahhoz, hogy Ausztria újból császárság legyen és államfőjéül Jenő főherceg személyében válasszon kormányzót.

Osztrák politikai körökben máris megindult a készülődés a küszöbön álló nagy történelmi eseményre, amelyet csak alátámaszt az a körülmény, hogy

a kormány a törvényjavaslatok elkészítésével egyidőben intézkedett, hogy a volt császári palota, a Hofburg, «min-

den eshetőségre» készen álljon

és ezért az ott elhelyezett hivatalokat és lakásokat röviddel ezelőtt felmondatta. Az új osztrák államfők részére a Burgban jelöltek ki lakosztályt, amire azért volt szükség, mert Miklas köztársasági elnök régi polgári lakását tartotta meg és hivatalos célra mindössze a Ballhausplatz egyik termét és dolgozóját használta. Utódja, Ausztria kormányzója az eddigi tervek szerint a Hofburg abba a szárnyába költözik június végén, amelyből egykor Ferenc József intézte a monarchia ügyeit...

D. F. L.

Titulescu kijelentette, hogy hétfőn a Habsburg-kérdés kerül sorra

Bukarest, május 12.

Vasárnap este nagy külpolitikai szenzáció pattant ki bukaresti diplomáciai körökben. Kiderült ugyanis, hogy tulajdonképpen miért kérik a Balkán-értekezlet befejezése. Az értekezlet eredetileg már szombaton este be akarták fejezni és vasárnap délután közölték az újságírókkal, hogy hétfőn újabb ülés lesz, mert egy rendkívül fontos kérdésben kell döntést hozni. Az a hír érkezett ugyanis Bukarestbe, hogy

Ausztriában alkotmányreform bevezetése áll küszöbön és egy Habsburg-főherceget akarnak kormányzóvá kinevezni.

A hír a román parlament aznapi ülésén terjedt el, azon az ülésen, amelyet a Balkán-szövetség Bukarestben megtartott konferenciája alkalmával rendeztek. Az ülésen résztvevők között futólüzként terjedt el az osztrák alkotmányreform küszöbön álló bevezetéséről szóló hír és nagy izgalmat keltett.

Páris engedékenyebb

Ez a javaslat már kedvezőbb fogadtatásra talált a Quai d'Orsay és akkor már kilátásba is helyezték francia részről, hogy Párisból

minden lehető elkövetnek annak az érdekében, hogy a kisantantot az intranzigens álláspontból való engedékenysége bírják.

Bár erre vonatkozólag még nincs semmi biztos hír, Bécsben mégis úgy tudják, hogy a kisantant hétfőn kezdődő bukaresti kon-

ferenciáján a döntésre feltétlenül sor kerül. A pártok egységes határozatával egyidőben, tekintettel az időközben ismertté vált német tervekre, úgy döntöttek, hogy

a császárságról, valamint a kormányzói állás szervezéséről szóló törvényt június 15-én léptetik életbe.

Az osztrák kormány a határozatok értelmében azonnal hozzájárult a törvényjavaslatok elkészítéséhez, amelyeket már hetekkel ezelőtt be is fejeztek.

Schuschnigg tárgyalásai Mussolinivel

A velencei konferencia végeztével a pártok sürgetésére Schuschnigg kancellár Mussolinivel repült, hogy a hátralevő rövid időre tekintettel a két törvényjavaslat életbe lépését tekintve vonatkozólag hozzájárulását kikérje.

Szombaton délután volt állítólag a döntő tanácskozás a Duce és Schuschnigg között.

Bécsben úgy tudják, hogy Schuschnigg kancellár részletesen tájékoztatta Mussolinét a június 15-ére tervezett törvényekről és ar-

Csillagszóróval játszó gyerekek felgyújtottak egy borsodmegyei falut A borzalmas tűzvész Kraszna harmadrészét elpusztította

Miskolc, május 12.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefon jelentése.

Vasárnap délelőtt Borsod megye minden községében félreverték a harangokat. A vármegye egyik községében, Kraszán,

hatalmas tűzvész pusztított, amely a falu harmadrészét elhamvasztotta és óriási károkat okozott.

A tűz délelőtt tíz óra tájban támadt Zémán János kocsmáros házában. A kocsmáros kamrája kigyulladt és a nagy szélben a lángok átterjedtek a kocsmáépületre, majd a szomszédos házakra is. Félórán belül

az egész utcásor lángokban állott

és noha a környező községekből és Miskolcra rövid idő alatt a helyszínre érkeztek a tűzoltók, a tüzet már nem tudták megfékezni és tizenhat

lakóház a lángok martaléka lett. Ezenkívül porrá égett rengeteg gazdasági épület is. Igen értékes gazdasági felszerelésekkel együtt.

Elpusztította a tűzvész Német Imre gazda házát is, ahol felravatalozva állott Német Imre édesanyjának koporsója.

A késő esti órákban a tüzet még nem oltották el teljesen, de tovaerjedését sikerült megakadályozni. A esendőség nyomában megindította a nyomozást a tűzvész okának kiderítésére. Az eddigi megállapítás szerint

a falut, játszó gyerekek gyújtották fel, akik csillagszóróval játszottak a kocsmá udvarán és az egyik szikra felgyújtotta a kamrában levő gyúlékony anyagokat. Hozzávetőleges becslés szerint a kár jóval meghaladja a száz-ezer pengőt.

Ha jól és olcsón akar ruházkodni, keresse fel László Erzsébet-körút 1. em.), ahol rendelhet mérték után legújabb divatszövetekből mesteri szabású férfiöltönyt 40 és 50 pengőért. Tegyen egy próbarendelést, állandó vevője marad. Garancia a cég 40 éves múltja

Schober Béla lesz az Angol-Magyar Bank új elnöke

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A pénzügyi és gazdasági élet bizonyára nagy érdeklődéssel veszi majd tudomásul azt a teljesen megbízható helyről szerzett értesülésünket, amely szerint

a legközelebbi időben betöltik az Angol-Magyar Bank több mint egy esztendő óta üresen álló elnöki székét.

Az Angol-Magyar Bank múltévi közgyűlésén ugyanis Károlyi Imre gróf, a bank elnöke, a vezetőséggel való teljes harmóniában és barátságos megegyezéssel, saját személyére nézve öszszeférhetlenséget látván fennforogni, lemondott az elnöki tisztségről. Károlyi Imre gróf, aki egyébként azóta nem vesz részt a közgazdasági életben,

vasárnap egyik szélsőjobboldali lapban nagy feltűnést keltő, antiszemita izű támadást intézett a bankok ellen.

Az idők folyamán azután a legkülönbözőbb kombinációk merültek fel az elnöki szék betöltésére vonatkozólag, ismételtel igen előkelő politikuskok neveit emlegették, de ez a sok kom-

bináció mind csak üres találgatás maradt. Az Angol-Magyar Bank elnöki széke azonban most rövidesen mégis betöltésre kerül és

az új elnök nem más, mint Schober Béla, a Nemzeti Banknak a közelmúltban nyugalmába vonult vezérigazgatója, akinek neve és személye egy a bel-, mint a külföldön általános tiszteletnek és népszerűségnek örvendő.

Értesülésünk szerint az Angol-Magyar Bank angol főrészvényesei köréből indult ki a gondolat, hogy Schober Bélát kellene meghívni a bank megüresedett elnöki székébe és az angol részről megindult előzetes puhatolódzások kedvező fogadtatásra is találtak. Feleleges itt külön méltatnunk és fejtegetnünk, milyen díszit jelent az Angol-Magyar Bank számára, ha Schober Béla elnöki minőségben kerül a bank élére. Itt említtük meg, hogy Sir Edgar Horne, az Angol-Magyar Bank egyik főrészvényesének, a Prudential Biztosítónak elnöke a közeli napokban néhány napos tartózkodásra Budapestre érkezik és ez a látogatása szoros összefüggésben van Schober Béla vezérigazgatónak az Angol-Magyar Bank elnöki székébe való meghívásával.

(b. g.)

A magyar komondorok fényes győzelmet arattak a vasárnapi kutyaversenyen

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az állandó harcok, amelyek a magyar ebtenyésztők társadalmában dűlnak, a vasárnapi kutyakiállításán már félreérthetetlen ábrát nyújtottak. Elegendő volna ha a kutyarajongók csak a katalógust állapoznák és kiderül, hogy a vasárnapi nemzetközi championátuson alig 40 magyar kutya szerepelt. A rendorkutyákat is igen kis számmal jelentették meg, noha a legutóbbi bécsi kiállításon éppen egy magyar fajtájú és magyar kiképzésű kutya vitte el a bajnokságot. A rendorkutyatenyésztők egyesülete első sorban azt sérelmezi, hogy elűtötték egy a propaganda, mint az export szempontjából fontos frankfurti világkiállítás részvételétől.

A legelőkelőbb magyar drótszörű foxi kennek is javarészt távolmaradásukkal tündettek. Ennek oka főleg, hogy tulajdonosaik szolidárisak Herzog András báróval és Sartay Ernőné-

vel, akiket a frankfurti kiállításon súlyos sérelmek értek. Másrészt azon az állásponton vannak, hogy a drótszörű foxterrierek mint nemzetközi kutyafajta fölött ne hazai, hanem külföldi bíró ítélkeztek.

A vasárnapi kiállítás mindezen előzmények mellett is igen élénk volt, úgy a kutyák, mint az emberek társadalmát illetően. Ismert bel- és külföldi tenyésztők állították ki ebeiket. Tökéletesen kiesinosítva, egyesek színes szalagokkal ékesítve jelentek meg a bírák előtt, akik a déli nap tűzében enyedetlen kitartással mustarálták az elvonuló példányokat. A kutyák is — számszerint 260-an — türelmesen engedték át magukat a zsüri kíváncsainak, bár ugylátzott, hogy némelyik szörnyen unta a dolgot...

Drótszörű foxik — a legújabb nőiruha-vás-

zakon, Olga Csehova, a Pesten filmező mozisznéző volt az első, aki ilyen anyagot vett László és Feketénél.

Az ebtenyésztő és általában állatkedvelő mondaine hölgyek nagy örömmel fogadták Binét és Barna (Deák Ferenc-u. 18.) kutyamintás imprímé selymeit.

A zsüri ítélete a következőképpen hangzott el: az összes kutyafajták között első a komondorok. A Czajlik-tenyészet a legjobb.

Nemzetközi győztes, drótszörű kan: kétszeres győztes Corvin Old Boy, a champion és derbygyőztes tiszamenti Whisky fia.

Nemzetközi győztes drótszörű szuka: Tetrach Replica. Tulajdonosa: Frau Ida Endlweber, Wien.

Elsőrendű minősítést kapott a szép számmal felvonult skye-terrierek közül C. A. C. I. B. Blackie of Mudborough.

XIII.

A REGGELI UJSÁG sportpályázata:

Franciaország—Magyarország (Páris) _____

Hollandia—Anglia (Amsterdam) _____

Törökvis—Elektromos _____

Beküldési határidő: máj. 18, szombat délig

A pályázó neve:

Lakása:

A pekinese nőstények nemzetközi győztese: Kultsár Istvánné champion Szekszárdi Pirkeaja lett.

L. K.

Feljelentést tettek lovag Engeström Eduardné ellen, egy meghiusult faüzlet miatt

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Szombaton délben megjelent a főkapitányságon Bezegegy-Huszágh Miklós volt főkapitány, ügyvéd, és ügyfele a Mezőgazdasági Kereskedelmi és Gabonaértékesítő Vállalat KFT nevében

bűnvádi feljelentést tett lovag Engeström Eduardné, született turonyi lovag Biederman Ilona földbirtokosnő ellen.

Lovag Engeström Eduardné a fővárosi társaságok ismert tagja néhány hónappal ezelőtt férje kíséretében megjelent a Köszén Fűtőanyag-kereskedelmi és Ipari Rt. irodájában és birtokáról száz vagón tűzifát ajánlott fel megvételre. Az előkelő földbirtokosnő nagy előzékenységgel és bizalommal fogadták a részvénytársaság igazgatói, annál is inkább, mert lovag Engeströmné

bemutattott a földmívelésügyi minisztérium kitermelési engedélyének másolatát,

amelyet a vállalat igazgatói gondosan átnézték és ebből úgy látták, hogy a minisztérium valóban engedélyezte a 100 vagón tűzifa kitermelését. Nyomban megkötötték a megállapodást, majd lovag Engeströmné pillanatnyi pénzügyi nehézségekre való hivatkozással

6000 pengő előleget kért.

amelynek ellenében felajánlotta a Mezőgazdasági Kereskedelmi és Gabonaértékesítő Vállalat KFT készletétől kezességét.

Az ismert arisztokrata hölgynek ezek után azonnal ki is fizették a 6000 pengő előleget, a 100 vagón tűzifa leszállítására azonban hiába vártak.

A részvénytársaság ezután felszólította a földbirtokosnőt a felvett előleg visszafizetésére, de lovag Engeströmné kijelentette, hogy — a huzer pengő nem áll módjában visszafizetni.

A főkapitányságon megindult a nyomozás s a hét elején hallgatják ki lovag Engeström Eduardnét, valamint az ügy többi szereplőjét.

A reformnemzedék nem olvad be a NEP-be és helyteleníti Almásy kegydíját

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A választások befejezése óta napról-napra egyre erőteljesebben nyomult a politikai érdeklődés előterébe a reformnemzedék mozgalmának ügye. A reformnemzedék tudvalevőleg annak idején mint pártoktól teljesen független csoport alakult meg és tagjai a választásokon különböző pártok programjával léptek fel. A képviselőházi élet megindulásával kapcsolatban

a miniszterelnök azt kívánta, hogy a reformnemzedék teljes egészében olvadjon be a Nemzeti Egység Pártjába,

amit azonban a mozgalom vezetőinek nagy része nem akart teljesíteni, mert ezzel a pártoktól függetlenített programot látták veszélyeztetve.

Hosszas előzetes megbeszélések után végre szombaton délután

döntő tanácskozássra ült össze a reformnemzedék negyven tagja,

közöttük négy országgyűlési képviselő is: Szentpály László, Rajniss Ferenc, Petainék Lajos és vitéz Bácsághy György. Rajtuk kívül ott voltak még az ismertebb vezetők közül vitéz Nagy Iván, Acsay Tihamér dr., Radnóthy István, Bornemissza Gábor, a Centrum-nyomda igazgatója, a kereskedelmi miniszter fiúve is.

Az értekezlet, amelyet az Erzsébet-körúti Pátria Club tanácskozó termében tartottak, többórás vitaközlés után elhatározta, hogy a reformnemzedék működését nem hagyja abba és miután a miniszterelnök állásfoglalása miatt politikai pártként nem működhet,

társadalmi egyesület alakjában folytatja működését.

Ehhez a célból ötös bizottságot küldtek ki az alapszabály kidolgozására, amelynek tagjai: Szentpály István, Nyul Gyula dr., Kocsandj

Gyula dr., Biró Károly és Acsay Tihamér. A tárgyalások során elkeseredett hangon emlékeztek meg az egyes felszólalók arról, hogy

a katasztrofális fagykár idején a képviselőház Almásy László volt házelnöknek 15.000 pengős kegydíjat szavazott meg

és a jegyzők számát hárommal felemelte. Végül pedig úgy döntöttek, hogy az alapszabály előkészítő bizottság három napon belül tartozik jelentést tenni és munkáját lehetőleg elvégezni. A további magatartásukról és a benyújtandó alapszabályok felett hétfőn délután tartandó ülésén dönt az elégedetlen reformnemzedék.

Három munkást maga alá temetett egy beomlott ház

Miskolc, május 12.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése. Halálos szerencsétlenség történt vasárnap Abaujszántó községben.

Takács István kőművesmester két munkásával, Kovács Gáspárral és Nagy Mihállyal felment egy ház tetejére, amelyet hétfőn le kellett volna bontaniuk.

A ház beomlott és a három ember a romok alá került. Takács István azonnal meghalt, Kovács István és Nagy Mihály életveszélyes sérüléseket szenvedtek.

— Összeesett és meghalt egy államasuti főtanácsos. Metz Géza 81 esztendő ny. államasuti főtanácsos a Csörsz-utca 53. számú ház előtt, ahol feleségével sétált, összeesett és meghalt. A törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

88 Fill helyet **B.N.V. RAPID** Dr. HOLCZER Budapest

50 FILLÉR

propaganda akcióban

Rendkívüli alkalom! Használja ki! Célunk az Ön meggyőzése!

NEPSZERUSITEST célzó rendkívüli alkalmat nyújtunk Önnek a HEZOLITE RAPID víz, szappan és ecsetnélküli 1 perces arcápoló gyorsborotvakrém megismerésére. A Budapesti Nemzetközi Vásár 10 napjában a 88 filléres nagytubus HEZOLITE RAPIDOT 50 FILLÉRÉRT szolgálja Önnek ki minden szaküzlet és készítő: dr. Holczer vegyész illatszertára, Budapest, VI., Teréz-körút 8. szám.

Keresse fel a vásáron pavillonunkat

Fehér leányszoba
(Hosszu István-féle műbutor)
olcsón eladó
privátnak
Megtekinthető 2-4-ig
Szondy-utca 54, földszint 8

Elsőrendű fekete, román stílu **tölgyfaebédő** és uriszoba-garnitúra (g o b e l i n) olcsó árban csak privátnak **eladó**
Megtekinthető délelőtt 11-1 óráig
Andrássy-ut 13, II. em. 1. szám

Véres botrányt rendezett két fiatalember vasárnap este a Dunakorzón

A mentők kötözték be Lichtenstein Sándor trafik-tulajdonos sebeit — Eltűnt a rejtélyes támadó

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap este kilenc órakor izgalmas és véres botrányt játszott le a Dunaparton, közvetlenül a Ritz-szálló terraszán. A botrány középpontjában két jólöltözött férfi állott, akik percek alatt hangos szóváltással hinták fel a nyugodtan korzózó közönség figyelmét magukra, majd amikor már óriási embergyűrű vette őket körül és a dunaparti sétánynak ezen a szakaszán megakadt a forgalom,

az egyik ur egyszerre csak felemelte gombfogantyúján ernyőjét és hatalmas ütessel fejbevágtá ellenfelét.

Az ütés nyomán a fejbevágtott férfi eszméletlenül elterült az aszfalton, fejéből hatalmas sugárral tört elő a vér.

Pánik a korzón

Sikoltozás, segélykiáltás hallatszott mindenfelé, különösen az elegáns dunaparti hölgyközönség riadt meg, amikor a földön fekvő, erősen vérző férfit megpillantotta. A nagy zajra a Mária Valéria-utca felől futva érkezett a rendőrszem a botrány színhelyére. Alig tudott magának utat törni a tömegben, de végre is megközelítette a vérben fekvő férfit.

Miután látta, hogy a megsebesült ember feje erősen vérzik, a legközelebbi telefonállomásról a mentőket értesítette. Csakhamar kirobogott a mentőautó a korzó Eötvös-téri bejárata felé és

a mentőorvosok vették kezelésbe azután a sebesültet.

Fejébét bekötözték, majd beültették a mentőkocsiba, rendőr is helyet foglalt mellette és itt vette fel a személyi adatait.

Ki volt a támadó?

A sebesült ember elmondotta, hogy

Lichtenstein Sándornak hívják, harmincesztendősf trafik-tulajdonos,

aki a Tátra-utca 8. számú házban lakik. A rendőrnek arra a kérdésére, hogy ki volt a támadó és hogy miért történt a verekezés, megtárgalta a választ

— Ne is kérdezzenek — mondta a mentőkocsiban —, mert

sem a támadóm nevét, sem pedig az összetűzés előzményeit nem mondom el..

A rendőr ezután csupán arra szorítkozott, hogy feljegyezze a sebesült nevét, pontos lakcímét. Amikor a mentőkocsi a Tátra-utca 8. számú ház elé ért, Lichtenstein Sándor kiszállt a kocsiból. A rendőr a főkapitányság központi ügyeletére ment, ahol jelentést tett a botrányról.

A szemtanúk vallomásából a véres incidens részleteit csak hézagosan lehetett megállapítani.

Lichtenstein Sándor a Tátra-utca 8. számú ház ötödik emeletének egyik lakását bérlé. Nős ember, akinek a Hollán-utcában van trafikja. A délutáni órákban a Dunakorzóra ment, ahol hosszú ideig sélt. Kilenc óra végén, amikor éppen a Dunapalota terraszán előt ment el, egyszerre csak

egy magas, elegánsan öltözött ur és egy hölgy lépett melléje, akik előltek az utját.

Szóváltás kezdődött köztük, amely eleinte esendős, majd mind hangosabb méderbe telődött.

Az éles szóváltás hevében egyszerre csak az ismeretlen férfi felemelte ernyőjét és teljes erővel fejbevágtá Lichtenstein Sándort.

Amikor a súlyosan sebesült Lichtenstein lerogyott az aszfaltra,

az ismeretlen férfi a társaságában levő hölgygel együtt a tumultusban eltűnt.

A Reggeli Ujság munkatársa a késő esti

órákban kint járt a Tátra-utcai bérházban, hogy magától Lichtenstein Sándortól tudja meg a titokzatos dunaparti botrány előzményeit.

Egy nő a botrány hátterében

Legnagyobb meglepetésére Lichtenstein Sándor egy félórával később már, — hogy a mentők lakására hazaszállították, — nem volt otthon, a lakás le volt zárva és a csempészésre nem jelentkezett senki. Hogy hová távozott, azt senki sem tudta megmondani.

A főkapitányság központi ügyeletén a

botrány színhelyén intézkedő rendőrszem jelentést tett az esetről és ennek alapján megindult a nyomozás. Egyelőre

a támadó fél nevét nem sikerült még megállapítani.

A Reggeli Ujság munkatársa annyit azonban mégis megtudott, hogy a támadó fiatalember egy pesterszébeli textilvállalat tisztviselője,

a társaságában levő fiatal, esinos hölgy pedig egy volt államrendőrségi detektív-felügyelő elvált felesége.

A főkapitányság minden titkolódzás dacára is, rövidesen kinyomozza a bizonyára diszkrét hátterű dunaparti korzóbotrány részleteit.

Dukesz József vezérigazgató autója belerohant a Bécsi-úton egy 72-es villamosba

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt megdöbbentő hármaskarambol történt Óbudán a Bécsi-úton.

Landauer Eduárd, az ismert budapesti ügyvéd, BE 272. rendszámú vöröszínű áramvonalas Steyr autóján kirándulásra, indult Esztergomba. Az autóban ült felesége, valamint Dusóczy Károly ügyvéd és felesége is.

Egy másik autóval követte Landauer autóját Burger Sándor dr. ügyvéd, akinek kocsijában Gara Mária és Halász Pál mérnök, a Kisvasutak volt elnökeinek a fia foglaltak helyet.

Burger Sándor az előre megbeszélte terv szerint ugyancsak Esztergomba készült autójával. A két autó a Bécsi-úton haladt egymás nyomában, amikor a Nagybátony-Ujlaki Téglyagyár Bécsi-ut 134. számú telken levő telepe előtt

Landauer Eduárd dr. észrevette, hogy autójának hátsó jobbkeréke gumidefektet kapott.

Burger Sándor kocsija után a BL 241 rendszámú autó haladt, amelynek hátsó ülésén Dukesz József, a Magyar Pharma Gyógyárú

vezérigazgatója és tizenhatéves Gabriella nevű leánya foglaltak helyet. Az autót Vígter Vilmos bérautófuvarozó vezette, aki mikor látta, hogy Burger Sándor BE 490 rendszámú autója lefékez és jelzést ad megállásra, hirtelen jobbra kanyarodott. Nem vette azonban észre, hogy ugyanekkor vele szemben roboy az 1101 számú 72-es jelzésű villamos, amely szűfolyva volt utasokkal.

Vígter Vilmos autója belerohant a villamosba, amely magával sodorta az autót.

Perekek alatt hatalmas tömeg sereglett össze a szerencsétlenség színhelyén.

Vígter Vilmos összetört autójában eszméletlenül fekvő két utas, Dukesz József vezérigazgató és tizenhatéves leánya.

A mentők eszméletre térítették őket és mindkettőjüket a Szent Margit-kórházba szállították. Itt megállapították, hogy

ugy a vezérigazgató, mint leánya súlyos belső és külső sérüléseket, vágott és zúzott sebeket szenvedtek és állapotuk igen súlyos.

Háromszáz eleven galamb vérzett el vasárnap a szigeti galamblövő-versenyen

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Margitsziget felső csúcsa felől, éles puskaropogás hangját hozza a szél a nagyszállóda terraszá felé. Az Országos Magyar Galamblövő Egylet vasárnap tartotta Magyarország 1935. évi élő galamblövő bajnokságát. A mezőny az idén feltűnően népes volt; nem kevesebb, mint huszonhét magyarországi és külföldi galamblövő bajnok nevezett be erre a versenyre, amelyen

huszonhét méter távolságról huszonöt élőgalambra kellett löni.

Ezt a versenyt tavaly Szomjas Gusztáv nyerte és úgy látszott, hogy meg is védi a tavalyi bajnokságot, a verseny végefelé azonban két galambot elhibázott és így csak harmadik lett.

Első Lumitzer Sándor lett 25 találattal, második Dóra Sándor 24-el, utána következtek holtyversenyben 23 találattal: Szomjas Gusztáv, Pap Kálmán, az 1934-es világbajnok, Mr. Dowding és Vadászty százados. Negyedik a bécsi Hohenlohe Ervin herceg lett 22 találattal.

Előkelő nézőközönség volt az élőgalamblövő bajnokságnak. Délben

valóságos kis divatrevü alakult ki a sziget felső csúcsán.

Ott voltak Kuen-Héderváry Károly gróf, Prónay György és Prónay Gábor bárók, Hohenlohe Ferenc herceg, Shouy tábornok, Andrássy Géza gróf, Apponyi Henrik gróf, Széchenyi Zsigmond

gróf, vitéz Hadnagy Domokos és még sokan mások.

Háromszáznál több galamb vérzett el vasárnap délután a Margitszigeten

TAVIRAT

Szombaton, 18-án kezdődik az Osztálysorsjáték 2-ik osztályának a húzása! Kérjük mindazokat, akik a sorsjegyek árát még nem egyenlítették ki, szíveskedjenek a megújítási összeget azonnal átutalni.

Akik azonban a sorsjegyet nem akarják megtartani, küldjék vissza, mert a ki nem fizetett sorsjegyek semmi jogot nem biztosítanak!

Az Osztálysorsjáték főúrusítói

— ma galambbecsínált lesz valamelyik budapesti klinikán... A speciálisan tenyésztett galambok még százsámra ülnek a margitszigeti ketrecekben és sejtelmük sincs arról, hogy mint a sport áldozatai fogják befejezni életüket.

Vége a versenynek. A díjakat kiosztották, néhány ur azonban privátfogadások közt, tovább lövöldöz a galambokra. Doublet lönek, Egyszerre két galamb repül fel, ezeket kell lelőni.

Hohenlohe herceg lö: mind a két galamb földre hull. Most Schossberger Viktor báró kővetkezik. Az első lövés talál, a galamb tollfelhőt áraszt maga körül s a földre zuhan... A második lövés nem volt szerencsés. A galamb tovább repül, ijedt cikázással körülrepüli a löteret, azután nyilsebes szárnyalással eltűnik Pest irányában. Szegény megriasztott galamb! Elvesztette a biztos ketreccet, amelyben mindennap kijárt a kukorica, egészen addig, amíg a siralomketreche nem került. Most megriasztva, kirepült az életbe és megpróbál majd elhelyezkedni...

Váratlan bonyodalmak a Csunya lány olaszországi felvételei körül

Abbazia, május 12.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Szombaton érkeztek meg a Csunya lány olaszországi filmfelvételeinek színhelyére a film összes szereplői. A magyar filmszínészek tiszteletére «Magyar Olimposz» címen nagy hált rendeztek Abbaziában, amelyen az összes közéletképvő olasz városok magyar konzuljai megjelentek. A bál óriási sikerrel végződött.

A filmfelvételeket vasárnap reggel kezdték, azonban

a befejezés körül váratlan bonyodalmak támadtak.

A postacsomagként küldött üres filmtekercsek dobozait a jugszlávok a vámpirsgátat során felbontották, utána ugyan újból lezárták, de a filmesek azt hiszik, hogy

a negatív anyag teljesen tönkrement. Ezért úgy határoztak, hogy tovább is Abbaziában maradnak, a felvételeket megisméltik és azokhoz Budapestről új negatív anyagot hoztatnak.

Egyéb akadályok is merültek fel a filmfelvételeknél, nagyon nehezen sikerült a szereplőknek hajót szerezni, de így is remélik, hogy a hét végére elkészülnek a «Csunya lány» olaszországi felvételeivel.

Sternberg



Döntő győzelem!

Kitünő GRAMOFON P 45.-

Királyi udvari hangszergyár Budapest, VII., Rákóczi-ut 60

KIRÁLYI UDVARI HANGSZERGYÁR

ÁRVERÉSI AUKCIÓ

CSARNOK



LXXIV.

LXXIV.

általános aukció

ÁRVERÉSEK: 1935. évi május hó 13-tól május 29-ig naponta d. u. 1/4 órával kezdettel. Vasárnap nincs árverés.

ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Műbcsű festmények, rajzok, metszetek, szobrok, porcellánok, keleti szőnyegek, művészi és közhasználatu butorok, ékszerok, érmék, kezimunkák, keletiáziái tárgyak, könyvek stb.

Katalógus a helyszínen 1.20 P-ért kapható.

Távbeszélő: 87-9-65.

LXXIV.

általános aukció

ÁRVERÉSEK: 1935. évi május hó 13-tól május 29-ig naponta d. u. 1/4 órával kezdettel. Vasárnap nincs árverés.

ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Műbcsű festmények, rajzok, metszetek, szobrok, porcellánok, keleti szőnyegek, művészi és közhasználatu butorok, ékszerok, érmék, kezimunkák, keletiáziái tárgyak, könyvek stb.

Katalógus a helyszínen 1.20 P-ért kapható.

Kombinált butor újdonságok

Nagy Zsigmond, Lázár-u. 3 (egész házban)
Sül és antik lakberendezések is nagy választékban

Halálugrás egy Szigetvári-utcai ház harmadik emeletéről

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap reggel a Szigetvári-utca 20. számú ház harmadik emeletéről levetette magát egy egyszerűen öltözött 40 év körüli nő és a következő pillanatban összeroncsolt testtel,

holtan terült el az udvar kövezetén.

Az öngyilkossági tragédiáról értesítették a főkapitányságot, ahonnan rendőri bizottság ment ki a helyszínre. Az öngyilkos nőtől *semmiféle személynazonossági iratot nem találtak*. Retiküljében mindössze egy cédula volt, amelyen a következő irás állott:

— Ne boncoljanak — Hangyál Mária.

Találtak a retiküljében ezenkívül két levelet, amelyek közül az egyik *Hangyál testvéreknek*, a Gyarmat-utca 49. számú házba volt címezve. A másikon pedig *Mátéfy Zsigmond Budapest, Szigetvári-utca 20. sz. címzésű állott*. Mindkét boríték bizonyára bucsulevelet tartalmaz. A rendőrség a bucsulevelet lefoglalta és a címzeteknek továbbította.

Az öngyilkos nő a nyomozás eddigi adatai szerint *Hangyál Mária 40 éves háztartásbeli alkalmazott*, aki a Gyarmat-utca,

testvéreinek írt bucsulevelet,

míg *Mátéfy Zsigmond*, aki a Szigetvári-utcai házban lakik, a szerencsétlenné váló nőnek ismerőse volt. Hogy miért követte el az öngyilkosságot, azt még nem tudják, de úgy látszik *anyagi dolgok kergették a halálba*. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

„A berlini kabarék — is veszélyesek az államra”

Berlin, május 12.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A nemzeti szocialista uralom természetesen *Berlin éjjeli életét megrendszabályozta*. E rendszabályoknak tömérdek éjjeli mulatóhely és kabarék nagy része is áldozatul esett, úgy hogy végül csak két kabaré:

a *Kafakomba* és a *Tingl-Tangl* nevű kabaré folytathatták működésüket.

A berlini közönségnek most arról a szórakozásról is le kell mondanit, amit ez a két kabaré nyújtott, mert a titkosrendőrség

a propagandaminisztérium utasítására mind a két kabarét bezárta, sőt a kabaré tagjait, *Fink Werner*, a népszerű berlini humoristával együtt, letartóztatta

és *Koncentrációs táborba* küldte. A kabarék bezárását a hatóság azzal indokolta, hogy e *változatok további működését a nemzeti szocialista állam tekintélye érdekében nem volt szabad tovább tölteni*.

— Az autó elgázolta a kerékpárost. Az Aréna-ut és Lehel-utca sarkán vasárnap délelőtt súlyos baleset történt. A BC 091. rendszámú gépkocsi elgázolta *Hesler Károly* 28 esztendőes pénzbeszedőt, aki *kerékpáron haladt az utast kereszteződésénél*. A kerékpáros lezuhant a gépről és *agyrázkódást, valamint külső sérüléseket szenvedett*. A szemtanúk szerint a balesetet a *kerékpáros vigyázatlansága idézte elő*, mert az autó előtt szabálytalanul akart átmenni.

x (Felhívjuk olvasóink figyelmét) László Sándor 40 éves uriszbabosára, akit mindenki a legnagyobb bizalommal kereshet fel, mert szakképzett munkásokkal készít legdivatosabb szövetekből mérték után remek szabással 40 és 50 pengőért férfruhát vagy felöltőt. Erzsébet-körút 1. I. emelet.

Hacsek és Sajó

szja: Vadnavidásról

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!!

Pincér (jön): Parancsol?

Hacsek: Ezt a levest vigye vissza.

Pincér: Rossz?

Hacsek: Az nem kifejezés. Ha ezt a levest megítem volna, nyugodtan perelhetném a kávéházat súlyos testi sértésért!

Pincér: Mit hoznak helyette?

Hacsek: Hozzon egy kávét, tegyen bele egy uborkát, jól paprikázza meg az egészet, öntse egy stanciliba és mielőtt kihozza, mutassa meg a főnökének, hogy ezt én rendeltem.

Pincér: Mért?

Hacsek: Hadd lássa az a gazember, hogy aki idejár, annak nincs tökéletes esze!

Pincér (elmegy).

Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur!... Hol volt, hogy tegnap nem láttam?

Hacsek: Kártyáztam egész nap.

Sajó: A felesége engedte?

Hacsek: Ah! Neki azt mondtam, hogy meghívtak nyulvadászatra a barátomhoz. Gondoltam, este vezek a csarnokban egy nyulat és azt viszem haza... Kimegyek a csarnokba, hát képzelje, nincs nyul.

Sajó: Hát mit vitt haza?

Hacsek: Peislit!

Sajó: Mit?

Hacsek: Peislit. Azt mondtam, nyul nem volt, lőttem peislit!...

Sajó: Jóságos ég, hát a peislit nem vadászszák?!

Hacsek: Gondoltam, a feleségem nem tudja. És van fogalma, hogy miket hazudtam? Hogy ott álltam a lesen, egyszer csak szembe jött egy peisli! Én célzok, a peisli csak jön és ha nem vagyok olyan kitűnő lövő, talán meg is is támadott volna.

Sajó: És mondja, a felesége ezt nyugodtan hallgatta?

Hacsek: Egy félórát. Aztán nekem volt mit hallgatni reggelig.

Sajó: Hát mit szól ehhez a Farzádi Iriszhez?

Hacsek: Ki az?

Sajó: Még nem hallott róla? Aki egy este lefeküdt mint fiatal magyar lány és felébredt, mint egy öreg spanyol asszony!

Hacsek (röhög): Ez jobb mint a peisli-vadászat!... Hogy lehet ez?

Sajó: Beleköltözött a spanyol asszony lelke!

Hacsek: Május elsején?

Sajó: Mért május elsején?

Hacsek: Akkor van költőzködés.

Sajó: Ne hülyéskedjen, ez egy komoly dolog. Ugy hívják lélekvándorlás. Képzelje, hogy te szem azt, maga egy este lefekszik az ágyban,



mint Hacsek és reggel felébred, mint Bonaparte Napoleon.

Hacsek: Az ki van zárva.

Sajó: Mért lenne kizárva?

Hacsek: Hogy férünk el ketten a Napoleonnal abban a szűk ágyban.

Sajó: Mért ketten?

Hacsek: No! Én meg a Napoleon.

Sajó: De csak a Napoleon fekszik benne.

Hacsek: És hol vagyok én?

Sajó: Maga nincs!

Hacsek: Majd bolond leszek éjjel elmenni hazulról, hogy a Napoleonnak átadjam az ágyamat... Tudja mit? A feleségem sem engedi, hogy idegen aludjon nálunk. Egyszer kidobta a Simeket.

Sajó (dühög): Nem érti? Maga éjjel meghalt és a Napoleon ébredt fel!

Hacsek: Ez egy ökörség! Ha én éjjel meghalok, azért én ott fekszem két napig míg eltemetnek.

Sajó (üvölt): De a teste nem halt meg, csak a lelke! Érti?... A test ugyanaz!

Hacsek: A hálóing is ugyanaz?

Sajó: Hát persze.

Hacsek: Hogy aludhat Napoleon az én hálóingemben, mikor az egy kövér ember?

Sajó (tajtékeik): Hányszor mondtam, hogy csak a lelke változik át. Reggel az ágyban a maga külsejével kinyitja szemét Napoleon Franciaország császára.

Hacsek: Sssz!... és a feleségemből Jozefin lesz?

Sajó: Ó marad Hacsekné!

Hacsek: Csak azért kérdelem, mert ő is abban az ágyban alszik... Es honnan tudná a feleségem, hogy az a Napoleon?

Sajó: Először is csak franciául beszélne, másodsor elkezdené parancsolgatni...

Hacsek: Szegény!

Sajó: Mért szegény?

Hacsek: Mert Napoleon ide, Napoleon oda, kapna olyan két pofont a feleségemtől, hogy a szeme szikrázna. (Nevet.)

Sajó: Most min nevet?

Hacsek: Hogy reggel elmenne hazulról és a fűszeres azt mondaná a császárnak, hogy ha nem fizeti ki a számlát, hát leveri rajta.

Sajó (dühög): Slussz, ez a téma be van fejezve! Hát meséljen, mi újság?

Hacsek: A legnagyobb fiam kész orvos lett.

Sajó: Gratulálók! És milyen orvos?

Hacsek: Hülyéknek rendel!

Sajó: Elmeorvos?

Hacsek: Belgyógyász!

Sajó: Hát mért beszél akkor hülyékről?

Hacsek: No hallja, aki felmegy hozzám!

(Minden jog a Reggeli Újságé.)

Lezuhant a trapézról a rákospalotai cirkusz egyik fiatal artistája

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Szombaton este izgalmas esemény zavarta meg a Rákospalotán állomásozó vándorcirkusz előadását. Egy fiatal artista produkciója közben súlyos balesetet szenvedett, úgy hogy az *előadást is félbe kellett szakítani és a mentőket hívták segítségül*.

Néhány nappal ezelőtt érkezett Rákospalotára egy kisebb vándorcirkusz, amely a *jólétlen építette fel sátrát és itt tartotta meg esténként előadásait*. Szombaton este különösen zsúfolt volt a cirkusz és a közönség érdeklődéssel figyelte a műsort, amely a közepéig simán pergett le. Szünet után a cirkusz nagy attrakciója,

egy háromtagú, trapézra dolgozó arilacsoport következett.

Az artisták megkezdtek izgalmas munkájukat a levegőben és egyik veszélyes mutatványt a másik után végezték. A közönség elragadtatva figyelte a halálmegvető mutatványt, inlkor egy-

szerre bekövetkezett a súlyos szerencsétlenség. A légtornász-csoport egyik tagja: *Déri István* 28 esztendőes artista egyik trapézról át akart lendülni a másikra, de

rosszul számította ki az ugrást és egyensúlyát veszítve, lezuhant a porondra.

A szerencsétlen ember *életlenül nyúlt el a manéz fűrészpáros földjén*. A cirkusz közönsége felugrált helyéről és mindenki az eszméletlenül fekvő emberhez sietett, akinek

orrából és füléből vastagon dől a vér.

Az előadást nem lehetett folytatni, értesítették a mentőket, akik csakhamar megjelentek a szerencsétlenség színhelyén. Megállapították, hogy

Déri István koponyaalapi törést és más belső sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlen fiatal artistát a Rókus-kórházba szállították.

CSILLÁRT METEOR

csillárgyárban vásároljon

4 lángru modern ebédcsillár P 17.-
Villamos vasaló 5 évi jótállással P 7.-

Saját üzleteink:
Ujdonság, cél-szerű világítás Óriási választék! RÉSLETRE IS!
Podmaniczky-u. 27 Váci-utca 2 József-körút 44 Vámház-körút 11 Erzsébet-körút 13
Szeged Pécs Debrecen Miskolc Győr

Kérje most megjelent árjegyzékünket!
Részvesszünk a Nemzetközi Vásáron!

Még a héten megkezdődik a költségvetés vitája

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A képviselőház pénzügyi bizottsága gyors tempóban tárgyalja az új költségvetést. Hétfőn délelőtt már a miniszterelnökségi és külügyi tárca költségvetésének tárgyalását kezdi meg és előreláthatólag

keddre befejezik az 1935—36. évi állami költségvetés vitáját.

Tekintettel arra, hogy a bizottság ilyen gyors iramban végez munkájával, előreláthatóan már ezen a héten megkezdődik a Ház a költségvetés általános vitáját. Politikai körökben számítanak arra, hogy az idei költségvetési vita rövidesen be is fejeződik, mert a kisszámú ellenzék a nyolcórás üléseken most sem fogja tudni tartani a szöcskörü vitát.

A pénzügyi bizottság a költségvetés mellett letárgyalja még a közmunkák céljaira való állami költségek felvételéről szóló törvényjavaslatot

és a rendkívüli ideiglenes házárdómentességekről beadott pénzügyminiszteri jelentést is. A közmunkákról szóló javaslatnál érdekesebb vita lesz, mert az ellenzéki képviselők sok olyan fontos és egyes vidékek szempontjából igen nagy jelentőségű közmunka elvégzését sürgetik, amit a kormány nem vett tervebe.

A Nemzeti Egység Pártja egyébként kedden délelben tartja elhíj pártértekezletét, amelyen hira szerint a kormány bemutatja a most benyújtásra kerülő törvényjavaslatokat és ismerteti a közmunkák elvégzésére készített részletes terveket. Természetes, hogy ez a pártértekeztet, valamint az eszli pártvacsora is a nyilvánosság kizárásával fog lezajlani.

5 IGAZ SZÓ:

MEZEY CIÁNOZÁSA BIZTOS, OLCÓSÓ, JÓ

VI., CSENGERY-UTCA 51
TELEFON: 13-9-95

GYORS ÉS TÖKÉLETES FALRADIROZAS
VEGYÉSZMÉRŐKI VEZETÉS

— Nyiregyháza a vasárnapi munkaszünetéről. A vasárnapi munkaszünet törvénybeiktatásáért országos mozgalom indult meg Nyiregyháza-n. Vasárnap tartotta a vasárnapi munkaszünet országos mozgalomának szervező bizottsága első gyűlését. A gyűlés résztvevői egytől-egyik követelték a teljes vasárnapi munkaszünet törvénybeiktatását. A vallásérköles és a szociális gondolat jegyében megindult mozgalom vezetői remélik, hogy csatlakozik hozzájuk az ország egész kereskedő társadalma és a csakhamar országossá váló mozgalom diadalaként létrejön a teljes vasárnapi munkaszünetet elrendelő törvény.

x Kérem! A m. kir. osztályorszájatek főarustói kériki mindazokat, akik sorsjegyet akarnak venni, azivesked-jenek b. rendeléseiket sietni, mert sokan várnak fel-szabaduló sorsjegyekre. A II. osztály hurása f. hó 18. és 20-án lesz és csak azoknak van nyreményigényük és megújítási joguk a további osztályokra, akik a sorsjegyet árát legkésőbb a huzás előtt kifizették. Uj résztvevőknek a lejátszott osztályok betéjeit is meg kell fizetni.

x Bob esemege a legkellemebb hashajtó. Gyermek-ek is örömmel veszik. Ára 12 fillér. Kapható mindenütt.



elköltöztünk
Bálvány uca 12-ből
Lipót krt. 9. alá

BRITANNIA SZÁLLÓ

éttermében minden délután és este

HEINEMANN EDE

jazz-zene kara játszik

Látványos magyar helyiségekben cigány-, srami- és szalonzenekarok

Esőköpeny?

Természetesen Wimpasing-Reithoffertől

VI., Andrásy-ut 8. szám

A posta csak kedden kezdi meg a boletták kikézbésítését

A NEP és a reformnemzedék felekezeti békét hirdet Fábián interpellációt jegyzett be a „boletta-tözs-déről” — A polgári ellenzék vasárnapi gyűlései

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Szombaton délután az összes budapesti pártok nyilvánosságra hozták törvényhatósági tagjelöltjeik listáit és így vasárnap megkezdődhetett a községi választási küzdelem, amely szokatlanul rövid ideig fog tartani. A pártoknak alig nyolc nap áll rendelkezésükre ahhoz, hogy bolettáikat összegyűjtsék és mindössze kétheti idő fog jutni a gyűlésre. A pártok azt hitték, hogy a boletták kézbesítése már hétfőn meg fog történni, de

a posta vasárnap estig még nem készült el a boletták borítékzásával.

Ilyenmódon a boletták legkorábban kedden kerülhetnek a választók kezébe. Érdekes eseménye a politikai világnak az is, hogy

Fábián Béla országgyűlési képviselő a szerdai interpellációs napra interpellációt jegyzett be a kormányhoz a választói névjegyzékek hibái és a boletták körül tapasztalható visszaélések tárgyában.

Fábián rá fog mutatni interpellációjában arra, hogy a választói névjegyzékekben szereplő új címek nagyrésze hibás és feltárja azt a különös helyzetet, hogy a különböző kerületekben már a boletták kézbesítése előtt is

bolettatözsédek alakultak.

Az első vasárnap egyébként a legtöbb párt sietett gyűlést tartani. Az ezekről szóló beszámolóink alább következnek:

Boros László felelős szerkesztő mondott ezután programbeszédet:

— Amikor a zuglói jelöltséget elvállalom — mondotta — két irányban teszek ígéretet. Egyik ígéretem az, hogy

soha nem fogok meghajolni az erőszak előtt.

és nem fogom szolgálni az uralmon levő politikai rendszert. Ezzel szemben minden erőmmel és minden körülmények között a fővárosi polgárság érdekében fog harcolni, elsősorban pedig Zugló polgárságának érdekeit fogom képviselni a fővárosi közgyűlésen. Ebből a szempontból egyik legelső kötelességemnek tartom a halál-sorompó eltávolításáért folyó és eddig eredménytelen akció felkarolását, hogy végre teljesüljön a Zugló polgárságának ez a régi és jogos követelése.

Payr Hugó felszólalásában bejelentette, hogy a Zuglóban is teljes erővel küzd az Egyesült Polgári Ellenzék sikere érdekében, mert Boros László eddigi közéleti tevékenységével megbizonyította, hogy méltó a polgárság bizalmára.

Dr. Timár Dezső hangoztatta, hogy az eddigi városvezetés elhanyagolta a Zuglót.

noha a főváros egészséges fejlődése elsősorban ezen a területen folytatható.



Csinos mosópongyola 2.90

Műselyem pongyolák 3.90

Nagy virágos crepp pongyola 6.80

Sarmóz pongyolák 13.80

Női blúzok taft imitációból 1.90

Crepe de Chine blúzok..... 6.80

Crepe de Chine női ruhák 9.80

Divatos Impriméruhák 13.80

Elegáns marokénruhák ... 19.50

Tavaszi kötött ruhák..... 5.80

Mintázott műselyemruhák 3.90

Teniszruhák fehér panamából..... 4.80

Elegáns marokénkepek 10.80

Kitűnő szövetaljak..... 3.90

Postán utánvétellel szállítjuk.



rendelkezett az értékpapírüzletben és állandó Bécs-Budapest közötti utazásaival — talán

akarata ellenére — elősegítette, hogy Szepes László végrehajthassa kétféle pengős sibilását.

A valutaügyesség annak ellenére, hogy az utóbbi időben lekerült a napirendről a Szepes-féle bűnügy, tovább folytatja a nyomozást ez irányban is. A legutóbbi napokban

ismét több házkutatást tartottak ismert tőzsdebizományosoknál,

lefoglalták üzleti könyveiket és a levelezésüket.

Nagyszerűen startolt a Darling

Nem, erre a kirobbanó sikerre igazán senki sem számított. Nyilvánvaló módon még maga a Dohányjövődék sem, amely pedig az angolnál angolabb Darling cigarettát, valóban alapos előkészület után a vásárra kihozta és lendületes propagandával alátámasztotta. A Darling szóval befutott. S még hozzá milyen szédületes starttal!

Mindenesetre sok jó tanulsággal szolgál ez a szenzációs Darling-siker. Kiderült, mint már annyiszor, hogy az okos és kiadós propaganda mindig átütő erejű. Most is például a Darling cigarettából nem tudnak eleget gyártani, annyira vásárolják. Még jó szerencse, hogy a Dohányjövődék technikai osztályai és üzemei derekasan helyt állanak ebben a megrohanásban és a gyártási tempó fokozásával igyekeznek legalább a naponta szükséges Darling-adagot előállítani. Készletről, raktárra való előre dolgozástól egyelőre még beszélni sem lehet. Majd talán hetek múlva... Egy azonban máris egészen bizonyos: a Darling cigarettá tovább is mindig kedves cigarettánk marad.

Usetty a felekezeti és a jelszó-politika ellen

Vasárnap délelőtt a zuglói Homoros-mozi-ban mondották el programbeszédüket a Nemzeti Egység Pártja fővárosi szervezetének XIV. kerületi fővárosi törvényhatósági bizottsági tagjelöltjei.

Kertész Eleénér, a frontarcok kerületi elnöke szólalt fel, hanguloyozva, hogy már egyszer volt vörös s volt fehér városháza is, most azonban

piros-fehér-zöld városháza lesz,

amilyen az egész ország.

Ezután Usetty Béla országgyűlési képviselő emelkedett szólásra.

Usetty többek között a következőket mondta: — Kötelességünk a teljes és maradéktalan egység megteremtése, mert Nagymagyarország sorsa függ ettől.

— Nem engedhetjük magunkat befolyásolni és meglevészenki nemzetközi jelszavakról.

mert látunk, hogy hová vezetnek ezek, de nem szabad azokat sem követnünk, akik felekezeti, vagy más jelszó-politikát üznek és mindig ki-mentik magukat a munkának abból a részéből, amely nem volt alkalmas korteséclokra.

Vasárnap délelőtt tartotta a Reformnemzedék kerületi gyűlését a Nemzeti Egység szentimre-városi szervezetének rendezésében. A Simplon-mozi helyiségében Csemizky Ödön, a Reformnemzedék XI. kerületi szervezetének elnöke nyitotta meg a gyűlést és felolvasta Bornemisza Géza levelét. Petáinek József országgyűlési képviselő, a Reformnemzedék tagja szólalt fel ezután:

— A városháza közgyűlési termében is új hangot akarunk bevinni — mondotta, itt is leeresztül akarjuk vinni programunkat:

Soha nem törődünk bele abba, hogy ne a becsület, a tisztesség és a munka, hanem a komaszág és a rokonság uralkodjék. Éppen ezért lévadás az, hogy mi felekezeti harcot hirdettünk.

Azt akarjuk, hogy felekezeti különbség nélkül mindenki megkapja az öt megülettő meghecsülést és kenyereket.

— Ez azonban nem jelenti azt, hogy nem állnánk a keresztény nemzeti világnézet alapján, szerencsésjére azoknak, akik becsületesen dolgoznak.

Padányi Gulyás Jenő azt követelte, hogy a párt érvényesülése után a konkrét pontokat megvalósítsák s erre személyi biztosítékok kel-tenek.

— Tévedés az, — mondotta Padányi — hogy a reformgondolat egy miniszteri tárcával és pár mandátummal elintézhető.

De tévedés az is, hogy ha egy kormány megbukik, akkor vele buknek a reformgondolat is.

Boros László a Zugló sérelmeiről

Leles hangulatu gyűléssel nyitotta meg az Egyesült Polgári Ellenzék választási kampányát a zuglói kerületben is. A Zuglóban Boros László dr. felelős szerkesztő azEgyesült Polgári Ellenzék jelöltje. A zuglói nagygyűlésen Diószeghy János nyugalmazott államtitkár megnyitó beszéde után Fábián Béla beszélt és Boros László felelős szerkesztő közéleti munkásságát méltatta. Hangoztatta, hogy az ifjuság, amelyről ma annyi szó esik, legmegfelelőbb

Rassay, Rupert és Bródy a diktatúráról és a kartelvezérekről

Az Egyesült Polgári Ellenzék vasárnap délelőtt tartotta első nagygyűlését az Erzsébetvárosi Demokrata Körben, amelynek összes helyiségeit zsúfolásig megtöltötték a választók. A nagygyűlést Magyar Miklós nyitotta meg, aki beszámolt a megelőző törvényhatósági bizottságban végzett munkájáról. Azután Bródy Ernő országgyűlési képviselő emelkedett szólásra.

— A diktatúrát, — mondotta Bródy — lehetővé teszik az ellenőrzésnélküi gazdálkodást és mi már csak azért sem fogadjuk el a diktatúra elvét, mert nem mondhatunk le a polgárságnak arról az elemi jogáról, hogy ellenőrizze, mire költik a közületek az általa befizetett adókat.

A fővárosnak nem az a hivatása, hogy Bieskén kastélyt vásároljon, hanem, hogy a polgárság nehéz életét igyekezze megkönnyíteni.

Rupert Rezső országgyűlési képviselő volt a következő szószok.

— A budapesti községi választásnak országos jelentősége van, — mondotta — mert Budapest vagyban és nemzeti jövedelemben Magyarország egyharmadát képviseli.

Dénes Lajos után Rassay Károly állott fel szólásra, akit a közönség percekig ünnepelt.

— A főváros öntudatos, haladó gondolkodásu polgárságának — mondotta Rassay — meg kell értenie a mi törekvéseinket.

— Nekünk nem kenyérkereseti forrás a mandátum, mi ideáljainkért küzdünk.

— Sípőcz Jenő, polgármester korában hónap-ról-hónapra kiadott jelentéseiben részletesen kimutatta, hogy a burgonyakartel, a tejkartel és a zúfakartel hány millió pengő megterhelést okoz Budapest székesfőváros polgárságának. A NEP oldaláról is állandóan hallottuk a választási agitáció hangulatában azt a követelést, hogy „Le a kartellekkel, le a bankvezérekkel!” Ugyanakkor

a kartelvezérek és bankvezérek egész sora kapott mandátumot a kormány programjával.

— Ezekulán miként nézhetne megnyugvással Budapest polgársága a maga sorsa elé, ha nem küldene be Budapest székesfőváros törvényhatóságába olyanokat, akik független pozíció-jukban tiltakozni mernek majd a polgárság egyoldalú megterhelése ellen.

Rassay Károly beszédét lelkes taps és éljen-zés fogadta.

Szepessel állt összeköttetésben a valutasibolás miatt letartóztatott Nagelberg

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Mint emlékeztetes, néhány nappal ezelőtt egy Mérleg-utcai tőzsdebizományost, utóbb pedig két másik értékpapírkereskedőt kísérték a valutaügyességre. Ezt követőleg ismét két tőzsdebizományost és egy bankárt állítottak elő, akiket azzal gyanúsítottak, hogy hosszú időn keresztül értékpapírt és valutát sibiláltak-külföldre. Mindezek után — valutasibolás gyanuja miatt letartóztatták Nagelberg József magyar származásu bécsi kereskedőt, akinél a vámkirendeltség emberei

54.000 pengő értékű értékpapírt találtak.

Ezen a nyomon elindulva, a valutaügyességnek sikerült egy rendkívül széles és messzeágazó külföldi kapcsolatokkal rendelkező bűnhálózatot teleplezni.

Schindler Oszkár ügyéségi alelnök, — dr. Kotsis Miklós soproni tartózkodása alatt már megkezdte a siberfront teljes felgöngyölítését. Az ügyesség kétségkívül megállapította, hogy

Nagelberg József szoros üzleti kaposo-

latot tartott fenn a jelenleg állítólag Moszkvában tartózkodó Szepes Lászlóval,

sőt hosszú időn keresztül ő volt — állítólag — egyike azoknak, akik elősegítették a ma már Európázert ismert Szepes-féle ügy kibontakozását. Kiderült, hogy

Szepes László 1932 augusztusában ismerkedett meg Nagelberg Józseffel,

aki abban az időben egy bécsi textilcég főnöke volt, Nagelberg különböző magyarországi textilvállalkozásokban is érdekeltséget vállalt és így került Budapestre, ahol kimélyítette Szepes Lászlóval való baráti kapcsolatait.

Szepes figyelme lassan ráterelődött Nagelberg Józsefre, aki óriási tapasztalatokkal

A nyári divatot domináló különleges szövet, selyem és mosókelme ujdonságaink árban, minőségben, választékban vezetnek Mintákat vidékre készséggel küldünk

LÁSZLÓ ÉS FEKETE

IV., Petőfi Sándor 14-16

Szőrmemegóvásokat molykár ellen rendkívül olcsón vállal
Schmideg szűcs Párisi-utca 3 Tűz- és betöréselleni biztosítással. Telefon: 88-5-34 szám

A Pénz körül

Szomorú és sivár képet mutatott az elmúlt héten a tőzsde értékpapír piaca. A legkedveltebb játékpapírok, a huzamos idő óta tartó hosszmozgalom favorit papírjai, napnap után esőkent árnyalások mellett eseréltek gazdát és ha a tőzsdét zárónapján a lanyhulás meg is állott és egyes papírok valamit be is hoztak árvesztésükből, a javulás nem volt olyan méretű, hogy a tőzsde ebből az elkövetkezendő hetekben újabb hossza következzen. Érdekes megemlíteni, hogy az értékpiacon ellentétben a fixpiacon élénk üzletmenet mellett a papírok ugyszólván kivétel nélkül emelkedő árfolyamon eseréltek gazdát.

★

A kormány reformprogramjának egyik sarkalatos pontja az új érdekképviseleti törvény, amely rövidesen a parlament elé kerül. A készülő érdekképviseleti törvényjavaslatról még csak kevés részlet került nyilvánosságra, de a nyíltan, hogy az összes érdekképviseleteknél jelentős személyi változásokat fog maga után vonni. Ennek a készülő folyamatnak akar nyilván elébe vágni az a személyi változás, amely már a közeljövőben a BIOSZ-nál kerül megvalósulásra. A beavatottak szerint ugyanis a készülő korporációs törvény elgondolásai alapján át kell majd építeni a BIOSZ mai konstrukcióját, de elsősorban meg kell szüntetni azt a mai helyzetet, hogy Gergely Tódor vezérigazgatónak, a BIOSZ elnökének közeli rokona Kutassy Elemér dr. lehessen továbbra is a Szövetség ügyvezető-igazgatója. A BIOSZ vezetőségét körében folyt bizalmas megbeszélések eredményeképpen ezt az összehajthatatlanságot úgy fogják megszüntetni, hogy az új törvény nyomán kialakuló biztosi érdekképviselet már Láng Józsefet a Gazdák Biztosi Intézetének vezérigazgatóját találja a BIOSZ elnöki székében.

★

A textiliparban már hosszú esztendő óta tartó kitűnő konjunktúra csak 2-3 esztendő óta érezteti hatását a gyapjuszövő iparban is, aminek legjobb bizonyítéka az Első Magyar Gyapjuszövő és Finomposztó gyár Rt. évről-évre javuló mérlege. Ez a gyár, amely vezető szerepet tölt be a magyar gyapjuszövő iparban, 1931-ben még 2,7 millió pengő veszteséggel zárta üzletét, de a következő esztendőben egyrészt a gyár üzemének újszerűsége révén, másrészt, mivel a konjunktúra a gyapjuszövő iparban is éreztette hatását, már 11.000 pengő nyereséget is tudott kimutatni az 1931. évi hatalmas veszteség után. 1933-ban ez a nyereség 54.000 pengőre emelkedett, a vállalat most közzétett mérlege pedig már 61.266 ezer pengő nyereséget nyereséget mutat ki. A Gyapjuszövő május 22-én a Pesti Lloyd társaság helyiségében tartja 66-ik rendes közgyűlést.

★

A «Reggeli Ujság» legutóbbi számában megírtuk, hogy egy négytagú cseh delegáció érkezett a fővárosba és itt egy új kompenzációs megállapodásról folytat tárgyalásokat. A cseh delegáció az egész hetet a fővárosban töltötte, sőt a tárgyalások még a jövő hétre is átnyulnak. A mostani kompenzációs megállapodás, kétszeri prolongálás után május 15-én jár le és mindkét fél részéről megnyilvánult az az óhaj, hogy eddig a terminusig a tárgyalásokat befejezzék. Értesülésünk szerint egy 80 millió cseh koronára rugó újabb kompenzációs megállapodásról van szó, amelynek gerincét a sertés- és faszállítás képezi. Ennek a kompenzációnak a keretében tárgyalják le a cseh fürdőkompenzációt is, amelynek értékét az idén a tavalyi 5 millió cseh koronával szemben mindössze 2,5 millió cseh koronában állapították meg. Ennek hátrányát a cseh fürdők, — miután vendégeik jórésze a magyarok közül kerül ki, — nagyon is meg fogják érezni. Cseh részről kifogást is emeltek az alacsony megállapított fürdőkompenzáció ellen, mire a Nemzeti Bank azt az ajánlatot tette, hogy amennyiben a csehszlovák fürdőhelyek szállodásai egy alkalmi szövetségbe tömörülve hajlandók nagyobb mennyiségű magyar élelmiszert átvenni, úgy egy ilyen újabb magán kompenzációnak nem górdít akadályt az útjába. Egyelőre cseh részről erre az ajánlatra még nem érkezett válasz.

★

A Goldberger Sámuel F. és Fiai Rt. dr. Buday Goldberger Leó elnöke alatt szombaton, f. hó 11-én tartotta meg rendes évi közgyűlést. A közgyűlés az igazgatóság jelentése és a mérleg tudomásulvétele után elhatározta, hogy az elmúlt üzletévre részvényenként P 3.—, azaz három pengő osztalékot fog fizetni. A szelvények 1935 május hó 13-tól kezdve kerülnek beváltásra a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és a vállalat pénztárára. A közgyűlés végül új igazgatósági tagokat megválasztotta Ifj. vitéz nagybányai Horthy Miklóst, dr. Kenéz Bélát és Szűllő Gézárt.

★

A szegényebb néposztály rá van szorítva a pótkávéra, amelyből egyre több fogy ma az országban. A nagyobb kereslet hatására azonban egyáltalában nem látjuk a Franck-gyár termelési szerződéseiben, mert a gyár, amely Nyugatmagyarországon termeli a cikória-gyökér legnagyobb részét, az ottani gazdák-tól jóval a valódi értéken alul váltja be a nyersanyagot. A nyugatmagyarországi gazdák szervezkedő mozgalmára a Franck-gyár most azzal felelt, hogy csökkentette a szerződéses cikória területet.

Mielőtt a Hullámba megy **Short**-ot **Fritschné** Párisi utca 6 modellházában vegyen

Ünnepi pompában ült össze vasárnap a Pázmány Péter tudományegyetem 300 éves diszközgyűlése

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Pázmány Péter Tudományegyetem háromszázéves fennállásának emlékére szombaton kezdődött meg az ünnepségek sorozata. Vasárnap reggel Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás hálaadó szentmisét tartott az Egyetemi templomban.

Tizenegy óra tájban gyülekezni kezdtek a diszterembe a diszközgyűlés meghívott előkelőségei. A kormány képviselőiben ott volt Tasnády-Nagy András Államtitkár, Szily Kálmán, mint a kultuszminiszter képviselője, a Curia képviselőiben Oswald István, a Táblát Degré Alajos, az igazságügyminisztert Horváth miniszteri tanácsos, a Tudományos Akadémiát dr. Szinyei József és dr. Tangl Károly képviselte. A megjelent notabilitások közt ott láttuk Sclousszky Tibort, Hegedűs Lórántot, Zsembery Istvánt, Antal István dr.-t, Liber Endrét a főváros képviselőiben és még számos polgári, katonai és egyházi előkelőséget.

Negyedtizenkettőkor megérkezett József főherceg tábornoki díszben, kezében arany marsallbottal. Kézzel ezután Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás vonult be a teremben, bíborosok díszben, majd néhány perc múlva megérkezett Hóman Bálint közoktatásügyi miniszter a kormányzó képviselőiben és elfoglalta díszhelyét a bíboroszinű bársonnyal letakart asztalok előtt, amelyen

a Szentkorona, a jogar és az országalma másai

feküdtek.

A diszterem falai mellett *frakkban és katonai díszruhában állanak a kormányzó gyűrijevel felavatandó doktorok és az 91 egyetemi hallgató, akik az ideai pályadíjakat elnyerték.*

Most bevonul az egyetemi tanács, élén dr. Kenyeres Balázs rector magnificussal, mögöttük

díszbeöltözött pedellusok az egyetem buzo-gányaival, utánuk díszruhás hajduk.

Az egyetemi tanács elfoglalja a helyét. Az első sorban ül középen dr. Kenyeres Balázs rector, mellette Baranyai Jusztinián hittudományi dékán egyszerű szerzetesi reverendában, Szandner Pál jogtudományi, Nemes Balogh Ernő orvoskari és Németh Gyula bölcsészeti dékán, mindegyik nyakában a méltóságot jelentő aranylánc. Mögöttük ül az egyetemi tanács többi tagjai: Korniss Gyula egyszerű fekete reverendában, Angyal Pál, Kunec Ödön, Aiszleitner

József fényes díszmagyarban, kitüntetésekkel. Az egyetemi énekhar elemeke a Hiszekegyet, azután Kenyeres Balázs megnyitja a diszközgyűlést. Röviden összefoglalja a Pázmány Péter Tudományegyetem 300 éves történetét, elmondja, hogy ő az egyetem 198-ik rektora és

eddig 40.700 doktort avattak fel ezen az egyetemen.

Majd sor kerül az aranydiplomák kiosztására. A rektor felhívására a pódiumra jön a 87 éves Keveházay-Kopács Gyula, aki 63 éve jogtudor, Papp József dr., az Ügyvédi Kamara volt elnöke, aki 51 éve, Preisz Hugó és Petz Gedeon, nyugalmazott egyetemi tanárok, akik 50 éve kapták diplomájukat. A rektor meleg szavakkal üdvözölte az aranydiplomásokat, akiknek nevében Papp József válaszolt az üdvözlésre.

Ezután Szantner Pál jogtudományi dékán ünnepélyes beszéd keretében nyújtotta át Gajzágó László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszternek a jogtudományi kar honoris causa diplomáját. Gajzágó László, akit 22 évvel ezelőtt avattak fel ugyanazon a helyen sub auspiciis doktorrá, meghatóttan köszönte meg a megtiszteltetést.

Nemes-Balogh Ernő, az orvoskari dékán felolvasta az egyetemi tanács határozatát, amely szerint az orvostudományok disz doktorává avatták dr. Sipőcz Jenő főpolgármestert.

A disz doktoravattás után következett a kormányzó gyűrijevel való doktorrá avatás lélekemelő ünnepsége. Sorra hívták fel az emelvényre a sub auspiciis gubernatoris avatandó ifjakat: Sós Géza, Torjay Lajos, Mezőseváry Iván és Zajtlay Imre jogszakot, Trojanovics Lajos államtudort, Flóderer István gyógyszerészt, ifj. Verebely Tibor orvost, végül Szabó Zoltán és Hardtnagel Erzsébet bölcsészeket. Az avatandók felhívása alkalmával

Ifjabb Verebely Tibornál megjegyezte a rektor, hogy apját, idősebb Verebely Tibort is sub auspiciis regis avatták fel doktornak 35 évvel ezelőtt, Hardtnagel Erzsébet felhívásakor pedig azt, hogy ő az első nő, akit a kormányzó gyűrijevel avatnak doktorrá.

Hóman Bálint az eléje járuló doktorok újjára felhuzta a kormányzó gyűrijét, majd utána magasszárnyalásu beszédben üdvözölte az új doktorokat. Az ünnepélyes aktus lezajlása után kiosztották az egyetem 91 pályadíját a díjnyertes hallgatóknak és hallgatóknak.

Hétfőn zárul a Nemzetközi Vásár

A Budapesti Nemzetközi Vásár tizedik napja rekordot teremtett Budapest idegenforgalmában. Zsufolt vonatok, különvonatok, francia, olasz, osztrák, spanyol, német autocarok, az utódállomásokból tucat számban érkezett társasautobusok ontották a kora hajnali óráktól kezdve az idegenek légit. A Nemzetközi Vásár napi látogatottsága ezen a napon kulminált. Mintegy százezer látogatója volt a vásárvárosnak.

Két nagy tanulsága van ennek a felejthetetlen vasárnapnak. Először is nyilvánvaló lett, hogy a Nemzetközi Vásár nemcsak a magyar gazdasági élet nagy demonstrációja, hanem a legjobban előkészített és megszervezett idegenforgalmi esemény, mely 11 napon át százezerfelé vonz a magyar fővárosba. A vasárnap másik nagy tanulsága az, hogy Budapest idegenforgalmi intézményei, mindenekelőtt a Székesfővárosi Idegenforgalmi Hivatal kirendeltségei hivatalos magaslátón állanak és azt a nehéz feladatot, amelyet az idegenek ostroma rájuk hárított, mintaszerű tökéletességgel oldották meg. A példátlan forgalmat úgy bonyolították le a vásár és az idegenforgalmi kirendeltségek szervezetei, hogy egyetlen panasza sem volt ok. Kora reggeltől késő estig szinte óráról órára fokozódó élénkség uralkodott a vásárvárosban. A vidék és a külföld mellett Budapest is kivette

a maga részét ebből a forgalomból. Ott láttuk inkognitóban a kormány több tagját, akik családtagjaikat is elhozták, hogy bucsút vegyenek az idei vásártól. Nem csoda, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár számos kiállítója és az idegenforgalmi érdekeltségek azzal a kéressel fordultak Éber Antal-hoz, mint a vásár elnökéhez, hogy hosszabbítsa meg a vásár tartamát néhány nappal.

Mint hogy azonban a különböző szerződéses megállapodások stb. pontosan megállapították a vásár időtartamát, a kereskedelmi és iparkamara ennek a kérésnek nem tehetett eleget. Az ideai Budapesti Nemzetközi Vásár hétfőn este 7 órakor egy esztendőre bezárja kapuit.

Győrből jelentik: A győri iparostanonciskola (izenő) növéndéke elhatározta, hogy — miután vasúti jegyre nem volt pénzük — kerékpáron jönnek fel Budapestre a Nemzetközi Vásár megtekintésére. Nemák Béla mérnök, ipariszkolai tanár vállalkozott a növéndékek vezetésére. A kerékpáros kirándulócsoporthoz szombaton hajnalban három órakor indult el Győrből és szombaton délután már Budapestben voltak. Megnézték a vásárt és vasárnap éjszaka indultak vissza Győrbe.

Anyag- és virágtulengés a nyáreleji női divatban

A sok politika után illik már divatról is beszélni egy kicsit. Elvégre orgonák bólogatnak a budai kertekben, sőt a nap és öngyűségnek — nincs mit felvennie... Az imprimée fénykorát éli és a selymek után már a vászonokra is rángótták belyegét. A vászon komoly tényező lett és ép oly büszkén viseljük délután kosztüm, mint délelőtt ruha-alakjában. Sőt közeli az idő, amikor a nagy garden partykon is megjelennek majd a mintás, vászon-estélyi ruhák.

A virágos selymekből huzott szoknyás és huzott ujjas délutáni ruhák születnek. Az aranjezi szép napoknak, amikor egy délutáni, vagy estélyi ruhához «mindössze» három méter anyag kellett — immár négy Anyagtulengés minden vonalon... Mindemellett az idei nyárnak van egy praktikus újdonsága is: az imprimée selymekosztüm, aul kissé bővülő szoknyával, szoros kabátal. Viselhető a nap bármely időszakában.

Uj: a fehér szín. Párizsban ép oly klasszikus viselt, mint a fekete. Praktikusabb, mint ahogy az ember felületesen megítéli — és van benne valami előkelőség. Rengeteg va-



riációja van. Főléma: a fekete szoknya, kis fehér piké, vászon, vagy selymekabátal. Továbbá: fekete-fehér imprimée ruha fehér keppel, vagy fehér, bő, háromnegyedes szövetkabátal. Fehér szövetruha fekete tajtkabátal. Esatöbbi, esatöbbi...

Visszatérve a virágokra. A kalapvilág legnagyobb slágere ezidőszent Reboux egy «alkotása». Noha a kalap kifejezés ez esetben határozatlan tulajd. Feje ugyanis nincs — de van egy szokásapka-szerű ellenzője, szines virágokból. Meg kell vallanunk: gyönyörű, de csak az esetben, ha a hölgynek tökéletes a frizurája, nagyon elegáns a ruhája és ha — csak kiételes alkalmakkor viseli. A trópusi kalapok ellen sincs semmi kifogásunk — bár valamivel kevesebb több lett volna! Különböző pro- és kontraélmények fenntartása mellett, mint a nyári szeszon abszolút győztesei, mégis csak a nagyon lapos fejű és nagy-szerű szalmakalapok kerülnek ki.

L. K.

«Táblás ház» nézte végig az elmúlt héten a Geiger-szalón (Andrássy-ut 23.) nyári divatbemutatóját. A nagy siker és sok rendelés után, itt készülnek a Király-díj és a nyári társadalmi események nagy toalettjei is.

— Egy urlasszony hirtelen halála. Neumann Evelin, 57 éves magánzónó, aki Sziget-utca 9. szám alatt lakik, vasárnap délelőtt látogatónak ment a Wekerle Sándor-utca 19. számú házba egyik rokonához. Amikor megérkezett a Wekerle Sándor-utcai házba és belépett az előszobába, hirtelen összeesett és meghalt. Szívszélhűdés ölte meg. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

x A fűrdőszalon küszöbén siessen beszerezni a sikkes, divatos „short”-ot Fritschné modellházában (Párisi-utca 6.). Ugyanott remekszabás, prima anyagból készült, elegáns kosztümök, golfnadrágszoknyák és eredeti francia modellruhák gazdag választéka a kellemes meglepetések egész sorozatát nyújtja a kényes ízű hölgyközönségnek.

Özv. Kozma Lajosné, mint anya, dr. Földes Gyuláné sz. Kozma Lily nővére, mélyen lesújtva jelentik, hogy mindenük, a legjóságosabb szivű gyermek, testvér, nagynéni és rokon,

Kozma Ilus

áldásos, szorgalmas életét e hó 10-én befejezte.

Gyászolják: Dr. Földes Gyula sógora, Földes Tamás unokaöccse, özvegy Krausz Béláné, özv. Kozma Gézáné nagynéneji, Matzner Hugó nagybátyja, rokonok, barátok és mind, akik szerették.

A MAGYAR ÁLTALÁNOS GYUFAPARI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és a „SZIKRA” MAGYAR GYUJTÓ-GYÁRAK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG igazgatósága, felügyelőbizottsága, tisztviselői kara és az összes magyar gyufagyárak munkásai mély fájdalommal és megilletődéssel tudják, hogy a társaságok igazgatósági tagja,

Gróf Lewenhaupt Károly Gusztáv

szkv. svéd kir. őrnagy, a Magyar Általános Gyufapari Rt. vezérigazgatója,

folyó évi május hó 11-én rövid szenvedés után Stockholmban elhunyt.

A megboldogult, mint a magyar gyufapari vállalatok központjában vezetője, mindenki által szeretett és nagyrabecsült munkatársunk, illetve megértő, jószákos főnökünk volt, akinek nemes egyénisége példaként áll előttünk. Benne a magyar nemzet egy igaz barátját is gyászoljuk.

Temetése Stockholmban, folyó évi május hó 15-én lesz.

Emlékét mindenkor szeretettel és kegyelettel fogjuk megőrizni.

Budapest, 1935. május 11.

Kozma Lajos kalap- és úridruháit egész személyes mélyen lesújtva jelenti, hogy szeretett fiatal főnökőnk

Kozma Ilus

a Magyar Kalapos Szövetség alelnöke és a Fővárosi Kereskedők Egyesületének választmányi tagja

áldásos életét e hó 10-én befejezte.

Az elhunytban kiváló vezetőnk, fáradhatatlan, példát mutató, nagy szakképzetségi irányítónkat és jóakaróinkat veszítettük el.

Emlékét szeretettel szívünkben fogjuk őrizni.

UJ SZODOMA?

Irta: SÓS ENDRE

Az elmúlt héten nagyszabású bankettet rendeztek egyik vidéki városunkban a főispán tiszteletére. A banketten megjelent a vármegye apraja-nyája. Az ünnepésre az adott alkalmat, hogy — a főispán erélye következtében — a nemrégiben lefolyt országgyűlési választásokon a vármegyében felépített összes ellenzéki jelöltek megbuktak.

Teljesen megértjük, hogy a főispán büszke erre az eredményre. Hiszen kétségtelen, hogy jól végezte el a feladatát. Azt is méltányoljuk, hogy győzelmi pohárköszöntőjében örökre eltemette az „átkos“ liberalizmust. Az ilyesmi nézet dolga. Van, aki csakugyan elhiszi, hogy a liberalizmus meghalt és van, aki azt hiszi, hogy a liberalizmus csupán tetszalott. Mi azok közé tartozunk, akik egy pillanatra sem kételkedünk abban, hogy a liberalizmus belátható időn belül új életre fog kelni... Ismétéljük: ami a liberalizmus temetését illeti, idáig nem kifogásoljuk a főispán beszédét. Ellenutestársaink kizárólag arra a pontra vonatkoznak, amelyben a főispán a „levitézett“ liberalizmus erkölcsrontó tevékenységét tette szóvá és kifejezést adott ama vélekedésének, hogy a liberalizmus új Szodomát csindlt ebből az országból.

Itt az ideje, hogy e főispáni beszéd után komolyan foglalkozzunk az új Szodoma problémájával. Mert nem egészen egy hónapon belül ez már a második ilyen szellemű szónoklat. Nemrégiben ugyanezen a hasábon ismertettük a MÁV igazgató-főorvosának azt az előadását, amely szintén hadüzenetet tartalmazott a nálunk felburjánzott erkölcsatlenség ellen. A MÁV orvosfőnöke részletesen feltárta az erkölcsatlenség különböző megnyilvánulásait: a görll-kultuszt, a léha filmeket, a ponyvairodalmat, a pajtásházasságokat és mindazokat a „szörnyűségek“t, amelyek ezekkel járnak.

Félő, hogy akadnak olyanok, akik elhiszik az ilyen előkelő helyekről jövő véleményeket és — ha nem hangzik el nyomatékos vétő — magukévá teszik azt a fel fogást, amely egy új Szodomával azonosítja az országot. Mi erre a vétőre akarunk vállalkozni. Mindenekelőtt habozás nélkül megállapítjuk, hogy Magyarország és Budapest semmivel sem erkölcsatlensebbek, mint Ausztria, Németország, Franciaország, Anglia, vagy ezeknek az országoknak a főváro-

sai. Ha valaki nem hinne nekünk, ugyanezt az eredményt szögezheti le az ugynevezett erkölcsatlenség statisztika áttanulmányozása után is. De Schuschnigg, Hitler, Flandin, vagy MacDonalld sohasem nevezték új Szodomáknak az általuk kormányzott országokat. Hitler is csupán Berlin néhány erkölcsi mocsarának a lecsapolásáról beszélt. Miért? Mert ezek az államférfiak tisztában vannak azzal, hogy a nagyvárosok erkölcsi életének ugyanugy vannak bizonyos kinövészei, ahogyan a gazdasági válságnak is vannak elkerülhetetlen velejárói.

Most pedig térjünk rá a görll-kultuszra, a léha filmekre, a ponyvairodalomra, a pajtásházasságra és a többi rokon-vadásra. Pro primo: Magyarországon nincs görll-kultusz. Továbbmegyünk: Magyarországon még revüszínház sincs. És minden színigazgató gondosan ügyel arra, hogy a szinpadai meztelenség sohase lépje át a jóízű határát. De, ha ezt elmulasztaná, akkor sem lenne baj, mert rendőrségünk igazán buzgón őrködik a szinpadai dekollázsok demarkációs vonalaira. Ugyanígy „tökéletes“ a filmcenzuránk is, amelyet egyesegyedül a MÁV igazgató-főorvosa nevez tülenyhének. Nem hisszük, hogy a világ bármelyik sarkában szigorubb lenne a filmcenzura, mint nálunk.

A görll-kultusz egyébként nem a liberalizmus és a demokrácia terméke. XI. Lajos, Vakmerő Károly, vagy V. Károly igazán nem voltak liberálisok. Reméljük, hogy e részletkérdésben úgy az ünnepezt főispán, mint a MÁV igazgató-főorvosa egyetért velünk. Mégis ezeknek az uralkodóknak az idejében az volt a divat, hogy görll-felvonulással fogadták a királyi vendégeket, ha látogatást tettek valamelyik városban. Meztelen görllök nyújtották át az uralkodóknak a város kulcsát és a szokásos kenyeret, sőt. Három konkrét példával is szolgálhatunk. Amikor XI. Lajos 1461-ben bevonult Párizsba, Vakmerő Károly 1868-ban megtekintette Lille-t, vagy V. Károly 1520-ban megérkezett Antwerpenbe, akkor olyan görll-kultuszt rendeztek a magisztrátusok a tiszteletükre, hogy azokhoz képest kismiskák a párisi Moulin Rouge összes görllfelvonulásai.

De tudunk egyéb példákat is. A liberalizmus által új Szodomává „lealjasított“ országokban egyáltalán nem volt divatban az,

Uj varrógépmodellek a Singer Varrógép R. T. kiállításán

Uj varrógépmodelleket mutat be a Singer varrógép részvénytársaság, a nagy iparcsernokban háztartási és ipari célokra. Ezek a világhírű Singer varrógépgyárak 1934. évi gyártmányai. Itt van elsősorban az új Singer 206 osztályú univerzális gyorsvarrógép, amely épügy alkalmas háztartási, mint hivatalos varrási munkákra: a vele járó varrási, himzési és tömési munkálatokon kívül ezen az új Singer varrógépen gomblyukak is köthetők, előállíthatók rajta a különféle fajtájú hurok- és díszöltések is, továbbá a női divatruhákön annyira kedvelt sodrott szélek és kagylópikók, cakk-himzések, csipkeapplikálások, cakk-szegések, zsinórvarratok, hernyóvarratok és trikószegélyek, sőt még gombokat is lehet vele felvarrni. A milliméterfinomságú hajszálpontos cikk-cakk-öltés lehetővé teszi a legfinomabb habos szövetek eldolozását és játszi könnyűséggel lehet ezzel az új univerzális varrógéppel divatos apróságokat elkészíteni, mint: női gallérokat, öveket és hasonló más dolgok.

Haladást jelent az új Singer 201 osztályú Singer családi varrógép is, amelynek szellemes megoldása a technikailag legelőkeltebbet adja.

A legújabb annyira divatosá vált Rya-, bordás- és rojtmunkák előállításához szolgáló új Singer villavezető a hölgyközönség körében az otthon feldíszítése terén a legnagyobb tetszésre talált. Ezeket a hasznos munkákat is, amelyekre minden háziasszony szeme felcsillan, az egyéb varrási, himzési és tömési munkák mellett a Singer-kiállításön gyakorlatilag bemutatják.

hogy a nők meztelen portrékat készítesse nek magukról. A liberalizmus előtti századokban azonban mindennapos volt az ilyesmi. Tizian lefestette meztelenül az urbinói hercegnőt. Farnese Julia életében meztelen szobrot mintáztatott magáról a Péter-templomban elhelyezendő siremlékére.

Hogy egy másik témát is érintünk: itt van a pajtásházasságok kérdése. Nagyon természetes, hogy a pajtásházasságok szelme ellentétben áll azzal a szellemmel, amely bennünk a házasságokról él. Mi is azt valljuk, hogy a pajtásházasságok és próbaházasságok nem olyan házasságok, amelyek a társadalmi élet alapjait képezhetik. De nem csodálkozunk azon, hogy a mai időkben ilyenek is vannak. Elvégre más rendkívüli időkben szintén találkozhattunk rendkívüli megoldásokkal. 1650 február 14-én a nürnbergi tartománygyűlés megengedte, hogy a következő tíz esztendőn belül minden férfszemély két asszonyt vegyen feleségül.

A mai próbaházasságok ötét is megtaláljuk a XVIII. századi Schwarzwald egyes vidékein, ahol a parasztlányok a kéréseknek már jóval a menyegző előtt megadták azokat a szabadságokat, amelyek különben csak

a férfiek előjogai. A próbaházasságok addig tartottak, amíg a leányok nem estek teherbe. Akkor azután gyorsan megtörténtek az eljegyzések és a végleges házasságok. Az egykori feljegyzések szerint: szinte sohasem fordult elő, hogy valaki faképnél hagyta azt a lányt, aki teherbe ejtett. Az ilyen ifju ugyanis feltétlenül magáravonta volna az egész falu gyűlöletét és megvetését. A XVIII. századi próbaházasságok ilyen módon igazán erkölcsösök voltak, mert csupán azt célozták, hogy a parasztlak ne lépjenek örök frigyre olyan nőekkel, akik nem tudnak számukra birtokaikat öröklő utódokat szülni.

A liberalizmus korának egyes jelenségeit sem szabad elsielte erkölcsatlensegnek nevezni. A liberalizmus nem csinált új Szodomát, ebből az országból. Rossz szolgálatot tesznek az országnak azok, akik új Szodomává akarják nyilvánítani. Az itteni erkölcsök semmivel sem rosszabbak, mint a külföldi erkölcsök. De nem szabad megfelekednünk arról, hogy ma nem szabad a régi szemüvegeken át nézni az állapotokat. Rendkívüli időknek él az egész emberiség. És a rendkívüli időknek — úgy, mint azelőtt — ezuttal is rendkívüli erkölcsök vannak.

Vasárnap délután befejeződött a Balkán-konferencia

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Bukarest, május 12. Jelties szerb miniszterelnök és külügyminiszter az éjszaka visszautazott Belgrádba. Elutazása előtt kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy a bukaresti értekezlet eredményével teljes mértékben meg van elégedve.

Maximosz, a görög küldöttség vezetője, az értekezlet befejezése után még pár napig Bukarestben marad. Maximosz kihallgatáson volt Erzsébet volt görög királynénál, aki egy óra hosszt beszélgetett vele.

A Balkánszövetség külügyminiszterei vasárnap délután fél 2-kor befejezték tanácskozásukat. Az értekezlet után Titulescu román külügyminiszter a következőket mondotta az egybegyűlt újságíróknak:

— Teljes egyetértésben befejeztük az értekezlet politikai kérdéseinek megválaszálását. Holnap folytatjuk a gazdasági kérdések tanulmányozását. Az értekezlet lefolyásáról szóló jelentés holnap délután jelenik meg.

A holnapi tanácskozáson résztvesznek a Balkán-szövetség gazdasági osztályainak vezetői is.

Viharos tüntetést rendeztek a fogtechnikusok a fogorvosok ellen

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt az Országos Iparegyesület székházában többszáz főnyi hallgatóság előtt tartotta meg a Fogtechnikusok Országos Szövetsége nagygyűlését, amelyen

az elszakított területek fogtechnikusait száztágu küldöttség képviselte.

Lányi Lajos, a Fogtechnikusok Országos Szövetségének elnöke megnyitó beszédében vázolta azt a harcot, amelyet 1911 óta folytatnak a magyar fogtechnikusok a fogorvosok és a tiltó rendelkezések ellen.

— A fogtechnikusok ügyét teljesen új alapokra kell helyezni — mondotta az elnök — mert a fogtechnikusok azt akarják, hogy szabadon gyakorolhassák azt a mesterséget, amelyet megtanultak és legjobban ők értenek.

Ezután Bessenyei Zenó országgyűlési képviselő szólalt föl, aki a gyűlésen Rupert Rezső és Bródy Ernő országgyűlési képviselőkkel jelent meg.

— Nem tudok elképzelni — mondotta többek között Bessenyei — más reformprogramot, mint új egzisztenciák teremtését és a régiékek megvédését.

— Meglévő egzisztenciákat nem lehet megcsorbítani,

különösen nem akkor, ha olyan jogos kívánságokról van szó, mint amilyen a fogtechnikusoké. Dr. Palkovics Elemér, a fogtechnikusok ügyésze ismertette ezután a fogtechnikusok súlyos helyzetét. Elmondotta, hogy 1890 előtt nem is voltak fogorvosok Magyarországon s csak később kezdtek meg küzdelmüket tanítómestereik, a fogtechnikusok ellen. A fogtechnikusok egyébként a világháboruban derekasan kivették részüket és nagyon gyakran fogorvosi tevékenységet fejtettek ki.

Palkovics Elemér nagyhatóságos és nagy tapasztalatú percekig tartó, nagy hangulatban tüntetett a

termet zsufolásig meglőtt hallgatóság a fogorvosok ellen.

— A harctéren nem voltunk kuruzslók! Nem lehet szerzett jogokat elkobozni! — hallatszott többfelől.

Carl Bragg, az osztrák fogtechnikusok szövetségének kormánybiztosa az ausztriai fogtechnikusok, Winterstein Jenő a csehszlovák kartársak együttműködését és támogatását tolmácsolta, majd Istvánffy Iván, a TESZ társelnöke, Sárkány Ferenc, a HONSZ elnöke, Körmeny Sándor a fronharcosok nevében beszélt, Nagy Gyula iparhatósági biztos a főpolgármester, Jeszenszky Gyula pedig a Kereskedelmi és Ipar-kamara nevében biztosították támogatásukról a fogtechnikusokat.

Lányi Lajos elnök ezután a memorandumot és törvénytervezetet ismertette, amelyet a nagygyűlés Gömbös Gyula miniszterelnök elé terjeszt.

— El kell oszlatnunk azokat a rágalmat, amelyeket a fejünkre szórnak, — mondotta záróbeszédében az elnök. — Tiltakozunk az ellen, mintha mi orvosok akaránk lenni. A fogtechnikusok dolgozni és élni akarnak, saját munkakörükben.

A jelkes hangulatu nagygyűlés ezután ismét percekig tüntetett a fogorvosok ellen.

— Elvesztett Szedő Miklós briliánsgyűrűje. Szedő Miklós dr. operacénes vasárnap délután az Angol Park és a budai Vigadó közötti utvonalon elvesztette 1500 pengő értékű kétkarátos gyűrűjét.

— Orvosi hír. Dr. Rozgonyi-Rössler Viktor kórházi r. főorvos, fogorvos rendelőjét IV. ker., Eskü-tér 7. III. em. 1. sz. (lift, Duna-utca—Eskü-tér sarok) alá helyezte át. Telefon: 82-7-83.

Dr. Szilasi Jenő belgyógyász, v. zsidókórházi orvos, rendelőjét V., Nádor-u 14. sz. alá helyezte át. Telefon 198-34.

Vakmerő játéka a halállal

Végzetes szerelem

Európa legnagyobb filmje

Velencei karnevál

Páratlan látványosság

Barcarola

MILLIÓS FILM

Egy modern Don Juan utolsó szerelmi kalandja, egy mámoros éjszaka izgalmas története

Rendezte **Gerhard Lamprecht**

Zenéjét „Hoffmann meséi“ motívumai után írta: **H. O. Borgmann**

Főszereplők:

Gustav Fröhlich

Lida Baarova

Willy Birgel—Will Dohm

Hilde Hildebrand

ROYAL APOLLO
URÁNIA

Jogyek mindkét színház pénztáránál elővételben már válthatók

REGGELI HIREK

Nem fontos, de érdekes...

STARHEMBERG MÉRCEG, osztrák al-kancellár, az elmúlt héten néhány napot Magyarországon töltött. A sárosi Esterházy-birtokon vadászott négy napig s olyan kitünően érezte magát, hogy ki is bérlette a vadászterületet.

HÉTFŐN A LEBONTOTT Tabán helyén geológusok kezdik meg munkájukat és geológusok után kutatnak. Wendl és Wesselszky műegyetemi tanárok és Pávai Vajna főgeológus vezetik a furásokat.

A **KARDVÍVBAJNOKOK** párbaja után, most a tenisz bajnokok között is lovagias ügyek keletkeznek. A szombat délutáni teniszversenyen Straub Elek mérnök és Drjetomsky György összeszólaltak és Drjetomsky inzuláta Straubot. A versenytársaság a magáról megfélekedett két teniszszót kizárta a további játékból, az ügynek pedig lovagias folytatása lesz.

GINA KAUS, az ismert osztrák író, aki hétfőn előadást tart Budapesten „Nagy Katalin” című regényéről, amelyet Hollywoodban is megfilmesítettek, vasárnap este Budapestre érkezett.

FUZIONÁL A KÉT legnagyobb autókлуб, a Hungária és KMAC. Júnus 1-én tartják meg a fúzió hivatalos formájában is. A megállapodás szerint a hungaristák kerülnék a turisztikai szakosztály szerepére, míg a KMAC csak a motorsporttal foglalkozik a jövőben is. József Ferenc főherceg, aki pár év előtt kilépett a KMAC-ból, most ismét belép a klubba.

LASSANKÉNT MEGÉRKEZNEK Budapest angliai és tengerentúli invidói, akik az idén már barátait is elhozhatják magukkal. Az egyik dunaparti hotel vendége néhány nap óta Mr. C. A. Bennet Thomson, egy holland dohányexport cég angol főnöke. A kétéves néhány évvel ezelőtt még a politikában szerepelt, de nem nagy sikerrel — miután Sir Oswald Mosley-hez, az angol feketéinges mozgalom vezetőjéhez csatlakozott. Most azután ismét visszatért a dohányhoz — úgy látszik üzletnek ez mégis csak jobb. Az érdekes vendéget Budapest városalga elbűvölte. Ismert recept, néhány napra jött csupán, de a jelek szerint itt tölti a nyarat is. Már több vadászatra szóló meghívást is kapott, volt Mezőkövesden, a Kékesen, Bugacon, Hortobágyon, nagy listája a „bárácl”-nak és eddig nem kevesebb, mint harminchét angliai üzletfelének és barátjának adott május hó végére randevut — Budapestben...

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN kisebbik lánya, Zsuzsa menyasszonyt tett vasárnap. Vőlegénye Marosi D. János textilmérnök. Szűk családi körben tartották az eljegyzési ebédet vasárnap délelőtt.

MÁJUSI JELENTÉS a szórakozási frontról. Néhány nap múlva a Parisien Grill kiköltözik a Margitszigetre, ahol a nyári helyiség már átalakítva és kicsinosítva várja a pesti társaságot. A hét végén lesz a szigeti premier.

HÁROMSZÁZ NEMET ERKEZETT a héten Budapestre Vásárhelyi Gyulának, a Berliini Magyar Idegenforgalmi Iroda vezetőjének irányításával. Vásárhelyi, aki négy év előtt még az egyik pesti újság kitűnő riportere volt, az utolsó három hónap alatt ezeröttszáz németet hozott a magyar fővárosba.

IRTUNK A MULT HÉTEN a legkülönlegesebb baráti kör megalakulásáról, a „fiatal notabilitások társaságáról”. Most, mint értesülünk, a friss alakulat kebelén belül nagy belső háború dúl. A Londonból hazatért Hatvány Bertalan báró ugyanis kijelentette, hogy tudtán kívül irták alá a nevét a meghívókra. Emiatt erőlyes hangu levélben vonta felelősségre azokat a „fiatal notabilitásokat”, akik őt is mint „notabilitást” szerepeltették.

A **TERÉZKÖRUT VILÁGVÁROSI FORGATAGÁBAN** élénk színt játszó elegáns kis cipőüzlet. Főleg színházi körökben kapták fel a DIÓSI cipőszalont. Belvárosi nivóju modelleket árul. A pesti hölgyek szerint cipői olyan sikksek, mint a párizsi Pinet cipőesodái.

VÁBHEGYI SZANATÓRIUM

(Gyógyzálloda) már napi 15.— pengőtől teljes pensiót nyújt diétás étkezéssel. Mérsékelt weekend és heti pousázások.

TRÓCSÁNYI ZOLTÁN, az ismert író leánya Trócsányi Márta vasárnap tartotta esküvőjét Elek Károly folyamán főhajónaggyal. Az esketési szertartást Pál Dénes tábori esperes végezte. A templomba kivonult a folyamórség egész tisztikara — a fiatal pár és a násznép a kivont kardok alatt vonult ki a templomból.

A **VÁLASZTÁSOK ALATT** sokat szerepelt az ismert posztókereskedő, aki bár csak törve beszél magyarul, rendkívül rákapott a nyilvános politikai szónoklatokra. A választási harc befejezése óta most így becézik: «A nemzet lovasgánya...»

A **LENGE nyári** kosztümökben meglepően sok klipsz és más egyéb hasonló dísz látható. A Kiggyó-utca 6. szám alatt levő Jolie ékszerszalomban új párizsi modellek díszítik a kirakatot: különleges lógó monogrammok, fülklipszek, széles karkötők faragott fából, teknőből, vagy pedig tüzből aranyozva... A mai modern nő toaletti elképzelhetetlen ezek nélkül a divatos ékszerek és accessoire-ok nélkül.

A **vasárnap öngyilkosai.** Kauderer János 22 éves péksegéd az Alkotmány-utca 18. számú ház előtt ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A mentők súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították. Tettét nyomora miatt követte el. — **Gubicsék** Lajos munkás Csepelen a Fő-utca 53. szám alatti lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát, nyomora miatt. A mentők a Rókus-kórházba szállították. — **Berki József** 36 éves villamoskalauz a rákoskereszturi újtemetőben székkel mellbeszurta magát. A mentőket hívták, akik bekötötték. **Öngyilkossági szándékáról** nem akart lemondani, ezért bevitték a főkapitányságra. A rendőrség hosszabb rábeszélésre megígérte, hogy lemond elhatározásáról. Elbocsájtották.

Jakab Miklós nyugalmazott máv. fekező szombatban Budapestre érkezett és felkereste régi ismerőseit. **Bárony Miklós** rendőrfőnöki őrszemestert, akitől elvitte szolgálati revolverét, felment a Gellérthegy tetejére és ott mellbelőtte magát. Súlyos sérüléssel szállították a Rókus-kórházba. — **Erős Miklós** 38 éves takarítónő a gróf Tisza István-utca és Ferenc József-ter sarkán az utcán megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították. — **Szentmártoni Katalin** Hungária-körut 212. szám alatt levő lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították. Teltének oka ismeretlen. — **Szönyegi János** 22 éves kereskedősegéd a Margit-hídról a Dunába vetelte magát. A mentőrség kimentette. A mentők a Rókus-kórházba szállították. Teltének oka: nyomor.

Betörők a szikszói zsidótemplomban. Szikszóról jelentik: A szombatból vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen teltesek betörték a szikszói zsidótemplomba, amelynek perselyeit feltörték. A perselyekből mintegy huszonöt pengőt vittek el, de ellopták ezenkívül a templom összes ezüst és arany kegyesszerét is. A rendőrség a tetteseket keresi.

Eltemették Kozma Illust. Vasárnap délután nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Kozma Illust, a hírneves pesti Kozma-cég fiatal főnöknőjét, aki rövid szenvedés után pénteken hunyt el. A pesti társaságban és a kereskedői világban osztatlan részvétet váltott ki az ismert, patricius cég junior főnöknőjének váratlan halála. **Kozma Illus**, aki életének minden percét az emberszeretet gyakorlására és patinás vállalatának nagyváltelére fordította, alelnöke volt a Magyar Kalapos Szövetségnek, a Fővárosi Kereskedők Egyesülete pedig választmányi tagsággal tisztelte meg, ezenkívül még több társadalmi és karitatív intézmény vezetőségében foglalt helyet.

Használja-e már az «uj Mobiloil»-t?

Ez a kérdés hangzik el mindenütt, ahol autók találkoznak. Klubokban, autós kirándulóhelyeken, benzinkutaknál, műhelyekben és garázsokban egyaránt. Használja-e már az «uj Mobiloil»-t? Hogyan használjam? Szinte természetesen vágjuk rá a választ. Meggyőződéssel! Mintha csak azt mondanánk: korszerűen élünk és haladunk a korrall! Szeretjük a gépünket, mint hűséges barátot, természetesen tehát, hogy mindig a legjobbban részesítsük! Használja-e már az «uj Mobiloil»-t? Hogyan használjam, amióta csak létezik ezt használom, első voltam a garázsunkban! A régi kiprobált autóst büszkeség tölti el, hogy «uj Mobiloil»-t használhat. És ha netán kérdésünkre nem-mel válaszolna valaki, bizonyos, hogy mentegődzve teszi hozzá: még nem használom de — holnaptól kezdve egészen biztosan!

KULCSÁR ES HUPPERT öltönytisztítása

minden eddigit felülmul
Nyáron is könnyű
otthon a borotválkozás, mert nem kell hozzá szappanhab, melegvíz és ecset, ha Morisson borotvárcímét használ. A Morisson borotva krémmel egy perc alatt borotválkozhat s amellett puhítja, finomítja az arcbőrt. Ára 60 fillér. Ügyeljen a Morisson névre.

A tökéletes hordozható IRÓGÉP a TRIUMPH

Ara 188.— P-től

Vételkényszer nélkül bemutatja **Goldberger Jókai-utca 11** Telefon: 28-1-88

A kormányzó megnyitotta a vitézek kiállítását. A Vitézi Rend művésztárgyjainak ezidei képző és iparművészeti kiállítását Horthy Miklós kormányzó, a vitézek főkapitánya nyitotta meg vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között. A kormányzó a kiállítás bejáratánál küldötség fogadta, majd a vitézek sorfala között felment az első emeleti kiállító termekbe, ahol vitéz Hellebronth Antal tábornok mondott üdvözlő beszédet, mely után a kormányzó megnyitotta a kiállítást.

Halálragaszt a vonat egy asszonyt. A sőt-vadkert vasúti állomáson halálos gázolás történt. Kocsok Jánosné, egy soltkerti gazdálkodó jómódú felesége a vasútállomás előtt a sineken akart áthaladni. Ebben a pillanatban robogott keresztül a 911-es kelebiai gyorsvonat, amelynek mozdonya az idős asszonyt elkapta és halálra gázolta. A esendőri nyomozás megállapította, hogy a halálos szerencsétlenségért senki nem terhel felelősség. Kocsok Jánosné nem hallotta a vonat dübörgését és sipjelzését, mert teljesen sáket volt és így történt a halálos baleset.

Gyóni Géza- emlékelőadás a Városi Színházban. Elsőnek jelentette annak idején a Reggeli Újság, hogy az orosz hadifogságban hősi halált halt nagy magyar költő, Gyóni Géza halmvainak hazaszállítására emlékbizottság alakult, amely felvette az érintkezést egy a magyar illetékes hatóságokkal, mint a budapesti szovjet-követséggel. Az emlékbizottság elnöke, Dinnyés Lajos országgyűlési képviselő szombaton közöl egyóráss kibálgatáson jelent meg József királyi herceg tábornagnál, akit felkért a hazaszállítás költségei javára a Városi Színházban rendezendő díszelőadás fővédnökségére.

A gyógyszerészek közgyűlése. A Magyarországi Gyógyszerészek Egyesülete vasárnap tartotta 59. évi rendező közgyűlést Tauffer Gábor elnökléte alatt. A közgyűlésen résztvettek a különböző minisztériumok kiküldöttei, továbbá a közegészségügyi érdekképviseletek kiküldöttei. Koritsánszky Ottó terjesztette elő az igazgatósági jelentést, amelyhez Löcherer Tamás, Müller Antal dr. és mások szóltak hozzá.

A Margitszigeti Palatinus Hotel terraszán páratlanul szép uzsonnázhely.

A belga királyné család örömei előtt. Brüsszélből jelentik: Astrid belga királyné újabb családi örömei elé néz. Az örvendetés esemény bekövetkezett novemberre, vagy decemberre várják.

Villamos fűtés és villamos készülékek bemutatása. Az Elektromos Művek V. Honvéd-u. 22. sz. alatti állandó kiállításán e héten szerdán délután fél 6 órakor főzőbemutató előadást, valamint hétfőn, csütörtökön és pénteken délelőtt fél 10 órakor főzőiskolai gyakorlatot tartanak. Ugyanott az összes háztartási villamos készülékek: kenyérpérlő, porszívó, ventilátor, padlókefő stb. üzembem megtekinthetők. A kiállítás nyitva: hétköznap d. e. 8—2, és d. u. 4—7 óráig. Belépődíj nincs.

Ferenczy Valér kiállítása. A Szépművészeti Kiállítások szalonjában állította ki Ferenczy Valér új olajképeit és rézkarait. Ferenczy, mint ezt új vásznai igazolják, a portréfestésnek is olyan komoly, elmélyedő művésze, mint a tájképfestészetnek, vagy a szinte tökélyig fejlesztett rézkarainak. Kiállítása érdekes és üdítő művészi esemény.

A vásár utolsó napjaiban hivallan vendég járt a Dohányjövődék Nicotex pavillonjában, de a szemfüles öző legénység megzavarhatta munkájában, mert nem valami nagy vásárt csinált. A Dohányjövődék és a Nicotex kedves humorral megfeszítetlenség velle ezt a látogatást, hogy a teli izretókkal felszerelt bankok és a selyemmel bélelt textil pavillonok között szerényen meghúzódó Nicotex pavillont választotta ki a betörő működése szinterül és csak a „Dარიngol” és „Nicotex Levéltét” viit magával.

Fenyves Dezső mondja: Mindig az volt az igyekezetem, hogy veivőimnek olvasvalamit nyújthassak, ami máshol sehol sem szerepelhet be. Vagy különleges anyagokat kötöttem le kizárólag az áruház számára a gyárosoknál, vagy pedig különlegesen jutányos ajánlatokkal igyekeztem kedveskedni az áruház veivőközönségének. Ez alkalommal az áruház selyemszalját keresik fel a takarékos hölgyek százá, mert valódi hernyóselyem Crepe de Chine, Crepe Marokén és Crepe Georgette Imprimé és egyszerű selymek állásos árban méterenként 3 pengő 50 fillért kerülnek eladásra. Ez az ár olyan alacsony, hogy általában ezúttal az árért csak másolat lehet vásárolni, holott a Kálvin-terti Fenyves Áruház valódi hernyóselymeket ajánl ezért az árért. Mintákat is készségei és díjtalanul küld az áruház.

Minden turista dr. Morisson turista-kenőszót visel magával, mert így biztosítja magát a kellemetlen fészteréstől, lábfaizástól. A mindenre jó dr. Morisson kenőcs minden szikszálutban kapható.

Butorvétel előtt, salát érdekében győződzjön meg Nagy Zsigmond 4 évtizedes cég gyönyörű választékáról, hol minden izlés kielégítést nyer modern, stilusos, akár antik lakberendezésekben. Telepe: az egész házban. Lázár-utca 3.

Ha Abbázia készül, csak a „Residenz”-be. Nincs emelkedés és magaslat. Meleg tengeri fürdők. Orvosi összes diéták. Legelőcsőbb pensió-árak. Telefon: 31-6-19.

Az abbáziai luxusszállodák budapesti irodája IV., Váci-utca 36. Telefon: 832-56.

Hétrel-hétre ragyogóbbnál ragyogóbb műsorokat játszik a Tivoli filmszínház (Nagymező-utca 8. sz.). A mostani műsorban is két nagyszabású film pereg: Ez a villa cladó és Kletzbüheli kaland.

JÓDÓN

A Meteorológiai Intézet jelenti május 12-én, délelőtt: Hazánkban a hőmérséklet még nem csökkent, legnap 20—25 Celsius fokig emelkedett, éjjel pedig a legtöbb helyen 10 Celsius fokig, sőt egyes déli állomásokon 15 Celsius fokig sem szállott le. Kiseb zúporosó és zivatár több helyen volt az éjszaka folyamán. A főváros jöböt hajnalban vonult át egy gyenge zúpor. Kündő-sabb csapadékot csak Szentgotthárdról jelentettek: 8 millimétert.

Budapestben 12-én, délelőtt a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszinten átszámított lényomás 753 milliméter. Mérsékeltlen sülydó irány-zatu.

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt északnyugati szél. Változó felhőzet. Több helyen zúporosó és zivatár, kiváit a délutáni órákban. A hőmérséklet valószínűleg esőkken kissé.

Használt irodabutorok, lakberendezések

legelőcsőbban legnagyobb választékban **UNIVERSAL-nál, Wessalányi-u. 8, 9, 10. Tel. 37-8-42**

Magyarok a bécsi Páneurópa-konferencián. A Páneurópa-Szövetség jövő héten nagyszabású konferenciát rendez Bécsben az aktuális európai szellemi és gazdasági problémákról. A konferencián, amelyre Európa minden részéből érkeznek delegátusok, Magyarországot Lakács György és Gratz Guszláv ny. miniszterek, Hantos Elemér ny. államtitkár, Sós Endre, a Reggeli Újság felelős szerkesztője, Biró Pál országgyűlési képviselő, Ligeti Pál műépítész, Auer Pál, a francia követség ügykeze, Fodor Márk tanár, Fried Mihály nagykereskedő és Lőrinczi Jenő vezértitkár képviselik.

Indanthren a Nemzetközi Vásáron

A világhírű I. G. Farbenindustrie A.-G., mint már évek óta, ugye ezidén is indanthren-kiállítással vett részt a Nemzetközi Vásáron. Az I. G. Farbenindustrie A.-G. propaganda osztályának építész, Birk W., ur terve szerint készült kiállítás ez alkalommal nemcsak azt a célt szolgálta, hogy a magyar közönségnek a gyönyörű szinpompájú hazai és külföldi indanthren-festési, tehát felülmulhatatlanul mosható, szintartó, időjárásnak ellenálló pamut-, Agfa-Travis és más műselyem, valamint Vistra- és lenanyagokat bemutassa, hanem a gyakorlatban is szemléltetővé tette, hogyan jön létre az indanthrenfestés.

Érdekes volt az Eulan molykárellenszer hatását szemléltető kiállítás is.

Sérvben szenvedőknek

stuttgarti klinikai képzettségű szakember díjtalan bemutatót tart az újrendszerű sérvkötő-ről május 14 ig egész nap

KELETI J. kötszergyár

Petőfi Sándor-u. 17 Tel.: 88-0-13 Alapítva 1878

ABBAZIA

Quarnero, Majestic, Regina, Grand Hotel Lauranna budapesti irodája: „VIA” IV., Váci-utca 36. Klotild-palota. Telefon: 83-2-56

Fürdőkád

gyermekkáád, mosdók, klozetek, klozet-tartányok, vizkagylók, fürdőkáádok, pohár- és szappantartók, etagerok, lesoelőtöltők Bálint Andor cégnél jutányosan beszerezhetők. IV., Magyar-utca 1. (Kossuth Lajos-utca sarok). Telefon: 83-3-19. Kerjen prospektust!

A Császárfürdő thermál uszodái megnyitlak

Egész nap nyitva!

Horváth és Társai

Bonger és „Jaeger” gyártmányok ierakata. Harienyák, linom kötőterek, fürdőruhák. Kécsi-u. 5, Deák Ferenc-u. 1. Tel. 81-0-89

NEM LESZ GONDJA,

ha ruháján **IZSAKTÓL** lesz **GOMBJA!** VI., Király-utca 44

Ormos-cipő

Nagy választéki Olcsó ár! Erzsébet-kr 54 Baross-utca 66

Paradicsomi ágyak

Ierakata. Világhírű duplárúgú ágyléteik, vattás és pehelypaplanok, rekamierék és mindennemű ágylészerelések. — IV., Apponyi-ter 1

ÉRTÉKPAPIROKAT

kénszer- és hadikölcsönkötvényt, olag vöröskereszt sorsicévet magas áron vásárol Bernheim, Budapest, V. Négyes-26. Telefon: 28-28-28, 28-104-67.

a Reggeli Ujság Színháza

Radnay, Voinovich — és az önjelöltek...

Hetek óta egymást érik a legellentétesebb hírek az Operáról és a Nemzetről. Itt van a szezonvégi szerződésekre ügyes a két színház tagjai még mindig állandó bizonytalanságban vannak. Az elmúlt héten is felröppent egy vakhir: Radnai Miklós öt éves szerződéséről. A szerződés azonban ezideig nem történt meg és amit a Reggeli Ujság értesül, ilyenformában nem is fog megtörténni. Az Operaháznál ugy tudják, hogy Radnai szerződését nem hosszabbítják meg, ellenben új igazgató jön. Ez a hír sem igaz.

A valóság az, hogy Radnai Miklós egyelőre szerződés nélkül, különleges felhatalmazással szerződhet, s maga pedig néhány nap múlva kapja meg az új szerződését, amey, mint komoly forrásból értesülünk, nem öt, hanem egy évre szól. Az Operánál nem akarnak egyelőre változást, viszont a mai rezsim problematikus eredményei folytán elvetették az öt éves szerződéses tervet. A sok igazgatójelölt önjelölt tehát egyelőre nem tehet mást, mint hogy vár...

A Nemzeti Színháznál június 20-án, a színház zárásának a napján jár le Voinovich kormánybiztosi megbízatása. A szerződésekre még itt sem kerültek szóba és egyelőre Voinovich nem is szerződött, amíg nem tudja, hogy a színházat a jövő szezonban ő fogja-e vezetni, avagy más. A sajtóról-szájra járó kőszá hírekkel szemben két alternatíva között fog választani a kultuszminiszter, de Voinovich minden körülmények közt marad. Szó van arról, hogy igazgatóvá nevezik ki — ebben az esetben a színház vezetésében semmiféle változás nem állna be. Erősen tartja magát azonban egy másik megoldás híre is. Eszerint Voinovich megmaradna kormánybiztosnak — a színház azonban új igazgatót kapna, aki művészeti kérdésben teljhatalommal intézné a színház ügyeit. Napokon belül megtörténik a döntés s a színház falain belül dúló felelőtlen találgatások is véget érnek. Itt is van bőven igazgatójelölt. Ujabbán Márkus László nevét emlegetik — de ez a kombináció is csak kitalálás. Emlegetik a rádió nemrég kinevezett főrendezőjének a nevét — sőt még az egyik színész neve is szóba került. A mindig jólétesültek esőtörtőkre vagy péntekre jósolják az igazgatói kinevezést.

Marika és a tigris

Röck Marika berlini reklámszefjei fáradhatatlanul dolgoznak. A héten megírta az egyik berlini lap, hogy „Die Marika Röck“ egy kölyök-tigris kapott ajándékba és a barátságosan állat már első nap megharapta a magyar filmszallagot. A képsorozatban pedig a felkötött karu Marika mosolygott az olvasóra. Aláírás: „A primadonna intjunt ad a baleset után.“ A pestiek rögtön megismerték a képet, jó pesti fotográfia volt, még a benzines üveg idejéből...

A tigris-legenda így nyomban szertefoszlott. A jó pestiek ugyanis egészen más ként magyarították az állítólagos Marika-tigris-harcot. Ezek szerint a tigris nagyon szelíden viselkedett, ellenben Marika egy ideges pillanatban megharapta szegénykét. Állítólag még Ede is segített a munkában...

VIGSZÍNHÁZ

Szombaton, máj. 18-án
ELŐSZÖR
EDOUARD BOURDET
új színműve:

NEM OLYAN IDŐKET ÉLÜNK

Fordította:
LAKATOS LÁSZLÓ

Góth Sándor, Rajnai Gábor, Muráti Lili, Makay Margit, Góthné Kertész Ella, Berkó Lili, Laczkó Aranka, Peéry Piraska, Márkus Margit, Rádai Imre, Somló István, Ajtay Andor, Bárdi Gábor és Gondy István.

Jegyvétel telefonon: 153-44

Összeverekedett az Operaház egyik balettáncosa a rendezővel

A csendes szezonvégi unalmat egy viharos színházi affér kavarta fel az elmúlt héten, amelynek színtere az Operaház volt. Bár már az Operaházban is szezonzárásra készülnek, délelőttönként még élénk tempóban folynak a próbák.

Szerdán délelőtt a szokásos próba közben az Operaház egyik fiatal, tehetséges rendezője s egyik balett áncos valamilyen színpadi kérdésen összeszólkoztak és pillanatok múlva már olyan élesen támadtak egymásra, ami az Operaház előkelő falai között egészen szokatlan volt. A rendező a vita befejeztével kirohant a színpadról, az ajtóból azonban még visszakiáltott:

— Majd én elintézem veled!

A karcsu balettáncos követte a felhevült rendezőt és a vitát most már a folyosón folytatták, először szóval, — aztán pedig tettel. Rendező és táncos szabályszerűen összeverekedtek és csak a jelenlévő énekesek és balett-táncosok akadályozták meg, hogy súlyosabb inzultus ne történjen.

A nagy vihar elmúltával nyomban megindultak a békítési kísérletek, a két ellenfél azonban hallani sem akart a kimagyarázkodásról. A próbát ebben feszült légkörben folytatták — az elterjedt hírek szerint viszont a rendező és a táncos az ügyet lovagias ultra tereli.

A beteg Gaál Franciskát hónapokra eltiltották minden munkától



Néhány héttel ezelőtt még arról vitalkoztak Gaál Franciska filmdirektorai, hogy a népszerű filmsztár következő filmjét Bécsben, vagy Prágában kezdjék-e el forgatni a nyár elején. Legutóbb pedig már szóba került az is, hogy: a következő film Amerikában készül és pedig július vagy augusztus hónapokban...

A szép tervezetésekből egyelőre nem lesz semmi. Gaál Franciskát rendkívül megviselte az állandó megszüntetett munka, egészségi állapota állandóan rosszabbodott, míg végül most orvosa radikálisan eltiltotta minden munkától. Hónapokig nem szabad filmeznie Gaál Franciskának, állandó orvosi felügyelet alatt él az egyik szanatóriumban s egyelőre kéthónapos

kurát írtak elő a számára. Emiatt nem is utazhat el Pestről és szó sem lehet arról, hogy a nyár vége előtt újból munkához kezdjen.

Természetesen Gaál Franciska betegsége alapos felfordulást okozott gyárának, az Universal munkarendjében. Egyelőre fogalmuk sincs róla, hogy mikor foglalkoztathatják újra a magyar filmprimadonnát. Az amerikai utból pedig úgy látszik, megint nem lesz semmi, az Universal nem akar többet fizetni Hollywoodban sem, mint Európában, Gaál Franciska pedig ezt kevesli... Különbösen most ezek a tárgyalások is szünetelnek, a primadonna szigorú doktora ugyanis nem enged színházi embert Gaál Franciska közelébe.

Öszinte Moxi

Gustav Fröhlich,

a valóperes hős új filmje, a „Barcarola“ Velen-cébe visz el bennünket. A Hoffmann meséinek örökszép melódiai festik alá a szerelmi játékot, amelynek hőse egy nőhódító fiatal ember s egy fiatalasszony — akit fogadásból meg kell hódítani. A darab folyamán egymást érik a vídám fordulatok, mégis valamennyi jelenetben ott komorlik a dráma sötét árnyéka, amely végül is egy tragikus akkorddal tesz pontot a történet végére. Jól megkomponált, igazi filmre való téma ez. A sok édeskés Gustav Fröhlich-szerep után a divatos bonviván végre nem papirus szerepet játszik. A partnere Lida Baarova, — (a bizonyos valóperes ok), akiről annyit írtak a lapok. Mongolus arcu, nagy sötétszemű, feltűnően jóalakú nő, — most látjuk először, de máris megjegyeztük a nevét és az arcát. A szombati házi bemutató közönsége tetszéssel fogadta a szép filmet.

Békebeli

böhözát „A hálókocsi ellenőre“, amelynek azonban semmi köze nincs a régi idők hasonló című vigjátékához. Georg Alexander, Oly von Flint és Theo Lingen, ez a három mulatságos, kiténő színész játssza a békebeli bonyodalomakkal és a harminc év előtti világ boldog rekvizitumával bővelkedő történetet, amelyet Richard Eichberg rendezett elég jól.

— Az autbuszjárat új menetrendje Jászberény és környékén: Stropf Pál autbusz üzemének menetrendje igazodva az államasutak e hó 15-én életbelépő új menetrendjé-

Propagandafilm

az Omniában és a Corsóban színekerült dráma, „Asszonyok fehérben“. Kétségkívül az „Orvos“ sikere adta az impulzust, hogy ezt a filmet megcsinálják. A hős nő ezuttal egy amerikai ápolónő, a téma a hivatás gloriifikálása. Cselekménytelen nyolc, vagy kilenc felvonás, — amelyben csak gyenge vigasz a feltűnően szép Loretta Young hatásos játéka. John Boles, a hódító bonviván — nálunk segédszínész se lehetne.

Kicsit naiv,

de helyenként igen hatásos és érdekes film a „Szárnyas titánok“, amelynek főszereplője a háború pilótái. Ez a film is majdnem eseménytelen, az izgalmas légi harcokon kívül egyetlen igaz motívuma van: a leghátrabb ember is elgyávul egy kisé, ha a halállal néz szemközt. Warner Baxter a főszereplő, partnere pedig a feltűnően szép spanyol donna Conchita Montenegro.

A vásár

idejére jobb filmeket is hozhattak volna a mozik a fővárosba érkezett vidékiek és külföldiek számára. Még a legjobban menő mozi, a Royal Apolló sem becsülte sokra az idegenforgalmat — a múlt heti filmje, a „Tavaszi rapszódlija“ annyit se ér, mint egy jó repriz. Kiténő a muzsika, jók a szereplők is — Slezak Leó, Sybill Schmitz, Wolfgang Liebeneier —, a történet azonban olyan unalmas, mint egy tudományos értekezés lehet a film vásznán. Nem rossz film, csak érdektelen.

hez, a vonatok járásának megfelelően lényegesen megváltozik. Erre való tekintettel a kellemtelenségek elkerülése végett tanácsos az alábbi menetrendet megőrizni.

Autobuszmenetrend

Érvényes 1935 május 15-16!

Jászberény-Nagykátá

5-20 6-05	8-00 8-45	12-30 13-15	18-00 18-45	1	Jászberény Nagykátá	↑	6	8-30 7-45	10-45 10-00	17-25 16-40	20-25 19-40
8-15	10-45	15-15	19-53 21-07	↓	Budapest	↓	1	6-07	7-55 9-00	14-40	17-45

Megjegyzés: ● Vasárnap nem a 14.40, hanem a 13.35-kor induló vonattól csatlakozik.

Jászberény-Jászapáti

6-06	14-00	↓	Jászberény Jászákóháma Jászapáti	↑	6	7-55 7-20 8-00	17-45 17-30 17-00
------	-------	---	--	---	---	----------------------	-------------------------

Jászberény-MAV. helyi járatokban

8-50	18-00	18-35	19-00	↓	Jászberény - Apponyi-tér Jászberény - MAV	↑	6	9-25	13-15	14-00	19-25
8-55	18-05	18-40	19-05	↓	Jászberény - MAV	↑	6	9-30	13-10	18-55	19-20

Táplószentmárton-Táplóbecske-Nagykátá

5-20	12-30	18-00	↓	Táplószentmárton Táplóbecske Nagykátá	↑	6	10-40	16-50	20-20
5-35	12-45	18-15	↓	Táplószentmárton Táplóbecske Nagykátá	↑	6	10-25	15-35	20-05
6-00	13-10	18-40	↓	Táplószentmárton Táplóbecske Nagykátá	↑	6	10-00	15-10	19-40

8-15	15-15	19-53 21-07	↓	Budapest	↓	1	7-55 9-00	13-35	17-45
------	-------	----------------	---	----------	---	---	--------------	-------	-------

Rörbe-Rörbe

KÜLÖNÖS ESETRŐL süttognak a Nemzeti Színháznál. Az egyik fiatal tag április közepén tíznapos szabadságot kért, a szabadságot azonban nem kapta meg — mivel a színház műsortervében többször is szerepelnek azok a darabok, amelyben a fiatal színész játszik. A színésznek ennek ellenére egy hét múlva engedély nélkül mégis elutazott Olaszországba — ahonnan máig sem tért vissza.

SZOMBATON TÚZ támadt a Hunnia-filmgyár szahóműhelyében, az áttűzesedett villanyvasaló felgyújtotta az ottheverő kosztümöket. Valami igazítanivaló akadt a Liszt Ferenc szerepét játszó Táray Ferenc ruháján, — az egyik munkás bevitte a ruhát a szahóműhelybe, ahol akkor éppen nem tartózkodott senki. Néhány perc múlva füst tödült ki az ajtón, a villanyvasaló felgyújtotta a gyulékony kosztümöket. Pillanatokon belül már lángokban állt a Liszt-kosztüm és más egyéb felvetelre váró ruhadarab. Néhány diszletmunkás azonban gyorsan eloltotta a tüzet. Szerencsére Táray Ferencnek pontosan ugyanolyan alakja van, mint a német Lisztnek, Herterichnek, így most Táray néhány napig Herterich ruhájában játszik.

BIZONYÁRA A VÁLASZTÁSI korteshadjárat adta az ötletet annak a rejtélyes színházi ismeretlennek, aki egész különleges módját választotta annak, hogy a színház mostani igazgatója ellen bujtogassa a tagokat. A héten a színház minden zuga tele volt apró nyomtatott cédulákkal. Még a kuleslyukak, az öltözők és a kellekek részeiben is elhelyezték az apró cédulákat, amelyeknek a felírása ez volt: „Pusztuljon X. igazgató, éljen a mi jelöltünk Y.“ (Természetesen mind a két név ki volt írva. A színházban folyik a nyomozás. Annyit már megállapították, hogy a nyomtatvány melyik nyomdában készült.

POLA NEGRI hosszú idő után ismét filmezik. „Mazurka“ az új filmjének címe, amely most készül Berlinben Willy Forst rendezésében.

A TATAI ÜNEPI játékokon résztvesz a Nemzeti Színház is. Június 8-án előadják a Gyöngy-Kalászt, amelyet néhány év előtt játszott a Kamaraszínház. Szunyoghné Tüdös Klári énekes-táncosjátéka három képből áll, az első Toborzó, a második egy magyar biedermeier kép (falusi multság egy vidéki kastélyban), a harmadik pedig egy csárdajelenet.

A FŐVÁROSI OPERETTSZÍNHÁZ épületének tulajdonosai, Piekék háromezer dollárról hat-ezerre emelték az új bérlet számára megszabott óvadékot. Miután olyan kiténő színházi konjunkturában élünk, hogy az ezerdollárosok egymást érik az igazgatójelöltek zsebében, csak helyeselni tudjuk ezt a bérletszigorítást... Kétségtelen, hogy erre a csábító fordulatra a bérletáspírások túlnulni fognak Piekék karjaiba.

„UTOLSÓ DZSENTRI“ a címe Sikkóssy Iván filmjátékának, amelyet július hó folyamán kezdenek forgatni. A film főszerepét a szövegkönyv szerint egy tizenhat éves lánynak kellene játszania — erre a szerepre azonban eddig még nem találtak megfelelő színésznőt. Tessék jelentkezni!

BLAHA LUJZA címen érdekes hangjátékot írt Baróti Zoltán és Kiszely Gyula. A husz képből álló rádió-játék a nemzet csalóányának életéről szól és a szöveget Blaháné leghíresebb magyar nótái festik alá.

KÖZLEDEK A NYÁRI HÓNAPOK, némsokára bezárnak a pesti mozik is, noha a legelőben erősen fogadkoznak, hogy végigjártassák a kánikulai heteket. Az igazgatói irodákban már érdekes tárgyalások és kombinációk indulnak meg. A moziakma érdeklődésének homlokterében a Gerő István-féle moztörzst ügye áll. Itt a legutóbbi napok tárgyalásainak eredményeképpen az új szezonra meglepő változások várhatók. Most már bizonyos, hogy Metroék a jövő szezonra is kibérlik a Scala-mozit és most fejeződtek be az UFA tárgyalásai is, amely szerint az Uránia bérletét a jövő szezonra is megtartják. A többi mozinál marad minden a régiben.

APRILIS VÉGEFELE Pestre jött egy Hohenberg nevű bécsi hangversenyrendező, aki a Városi Színházban akart egy autófelvevővel életkített hangversenyt rendezni. Az első közlemények már meg is jelentek az előadásról, a bécsi hangversenyrendező egész sereg színészt is szerződtetett és az előadása május közepére terveztek. Május 3-án kellett volna szerződés szerint a fellépő művészeknek az előleget megkapniok — Hohenberg azonban váratlanul elünt Pestről. Senki sem tudja, hogy közben mi történt, a bécsi ur ugyilátszik meggondolta a dolgot.

A HOLLAND RÁDIÓ szerdán este Kozma Józsefnek, a Párizsban élő magyar zeneszerzőnek „Hétköznapok“ című szerzeményét közvettítette. A szerzemény műfaja zenei riportázs, a nagyváros életéből. Különösen „A gyerekek“ és „A bárban“ című fejezetek tetszetek.

A RÁDIÓNÁL UJ SZPIKERT keresnek és már néhány hét óta próbálják is a jelentkezőket. Értesülésünk szerint Lánysz Margitot fogják szerződtetni, akinek nemcsak kiténő mikrofonhangja van, hanem a feltételekhez szabott nyelveket is kiténően beszéli.

S P O R T

Negyedóra alatt 3:0-ra vezettünk, az osztrákok kiegyenlítették, de azután ujabb három góllal, mégis győztünk Magyarország – Ausztria 6:3 (3:2)

Győztünk... Az őszi 3:1-es siker után újabb nagy diadal az osztrákok felett. Szép volt és jöleső minden magyar szívnek a győzelem. Gyönyörű volt a forró, idegekkel tépő szinte késhegyig menő küzdelem, melyben végül is a címeres trikójú magyar fiúk maradtak felül. Talán még gyönyörűbb volt a lelkesülő és a győzelemtől mámoros, hatalmas embersokadalom, amint hol buzditott, izgult, kalapot lengetett és örült hol meg korbolt, kritizált, bosszankodott és lehangolódott. A futball csodás szimfóniája volt.

A nagy futballesatúra megmozdult a város... A simagatóan langyos májusi vasárnap délután a Nemzetközi Vásár konkurrenciája ellenére tízezrével tódult a közönség az Üllői-uti pálya felé. Ki ahogy tehetette, autón, taxin, villamoson vagy gyalog. Előkelő állású urak és hölgyek, ismert társadalmi kitünőségek épügy, mint egyszerű polgárok és munkások. Ezen a délutánon nem volt semmi különbség köztük. Sokan voltak a vidékiek. Fílleres gyorsvonatok hozták őket a Nemzetközi Vásárra az ország minden nagyobb vidéki városából s természetesen, hogy a vérbeli futball drukker nem hagyhatta ki a 77-ik osztrák—magyar meccset. Mintegy

háromszáz osztrák drukker is jött Bécsből külön autobuszokon.

Az Üllői-uti pálya és környéke impozáns látványt nyújtott. Már egy órával a meccs kezdete előtt hatalmas autótábor tarkállott a Hungária-uti részen. A hatalmas forgalom és a nagy tömeg ellenére sem volt azonban semmi zavar. Snájdíj rendőrszettek vezetésével agilis rendőrök szorgoskodtak a rend fenntartásán. Így nem volt tolongás, tülekedés, közelharc a pénztáraknál és bejáratoknál. Példás rendben ment minden.

Remek „tüzijáték” után visszaesik a magyar csapat

Sternberg és Nausch futnak a közepre, Barlassina feldobja a pénzt, a sors a magyar csapatnak kedvez, ami azonban nem jelent előnyt a számunkra, mert szinte feljes szélesed uralkodik, az ég pedig borult. Sternberg a város felőli kaput választja. Feláll a két csapat:

Magyarország: Pálinkás — Vágó, Sternberg — Seres, Szücs, Lázár — Korányi II., Vince, Sárosi, Toldi, Titkos.

Ausztria: Platzer — Pavlitschek, Sesta — Braun, Urbanek, Nausch — Zischek, Hahnreiter, Bican, Durspekt, Vogel.

Bican indítja el a labdát és máris a magyar csapat lendül támadásba, Vince passzát azonban Sesta elfogja. Zischek fut a magyar kapu felé, Lázár úgy szereli, hogy a labda kapásból — mintha zsinóron huznák — Titkos elé kerül, akinek gyönyörű szép beadását Sárosi hajszálnyira fölé fejeji. Fergeteges taps üdvözi a szép magyar akciót, de ugyanekkor meg kell állapítani, hogy a védelem — különösen Sternberg — bizonytalankodik. De nincs baj, mert a magyar csapat állandóan támad és hamarosan megszületik az első gól.

Az ötödik percben

Sárosi pontos labdát ad Titkosnak, aki kicselezti Pavlitscheket és a tehetetlen Pfaltzer mellett a kapuba küldi a labdát (1:0).

(A kitérő szélső csatár ezzel a góljával megnyerte a Parisien Grill sportszerető igazgatója — Epetovics János — által kitűzött 100 pengős jutalmat, ami annál jobban jön a kitérő szélsőnek, mert a közeli napokra várja gyermeke születését). A gyors eredmény hatalmas erőt kölcsönöz a magyar csapatnak, tovább támad, Sárosi nagy küzdőkézzel irányítja a támadásokat és még ugyiszólván fel sem ocsudik a közönség, amikor újabb eredmény koronázza a magyar fölényt. A nyolcadik percben

Toldi labdájával Titkos fut le, az ellenállhatatlan szélső Pavlitschek újból nem tudja

Bent a pályán még folyt Budapest és Grác amatőrcsapatainak mérkőzése, amidőn már együtt szorongott vagy

30.000 ember.

Az amfiteátrum tribünjein és körülépésin elhelyezkedett tarka embererdő a nagy mérkőzés előtti lázban égett és jölesett a pirosra hevült arcoknak, amidőn egy kis frissebb, esőt jelző szellő üdítette fel őket.

A tribünök páholyaiban már elfoglalták helyüket Budapest politikai és társadalmi előkelőségei, írók, művészek, híres szépasszonyok. A hölgyek gyönyörű ruhái már kacérokodtak a nyári színekkel. Az egyik páholyban Lázár Andor igazságügyminiszter lányával és fiaival, mellette Kelemen Kornél, az OTT elnöke és a futballszövetség elnöke, Usetty Béla.

A szomszéd sarokpáholyban Huszár Aladár és Stankovits Szilárd, az atlétikai szövetség elnöke, Bódy László és Felkay Ferenc tanácsnokokkal, Tóvolab Eckhardt Tibor mosolygott, odébb Hunyady Ferenc gróf beszélgetett társaságával. Még a kezdés előtt érkezett meg Hóman Bálint kultuszminiszter feleségével és fiaival, majd Szendy Károly polgármester, akik Lázár igazságügyminiszter páholyában foglaltak helyet.

Végeszakadt az előmérkőzésnek, megtörtént a csapatok bevonulása az aréna. Elsőnek a fekete-fehér osztrákok szaladtak ki. A közönség udvariassan megtapsolta őket. Aztán kirobotgattak a magyar fiúk és az aréna 30 ezer főnyi népe ujjongó üdvözlésbe esett. Az öreg tribünök korhadt deszkái szinte beléremegtek a nagy ovációba. Fényképezés után grafonlemezek a himnuszokat muzsikálták. A kalapok lekerültek a fejeikről, némán figyelt a közönség s vigyázza meredve a 22 jövágású fiatal legény.

És megkezdődött a nagy játék...

szerelni, Titkos bead, Sárosi elhuzza a labdát a ráfutó Sesta elől és Pfaltzer máris mélebusan szedi ki a kapu sarkából a labdát (2:0).

Az osztrákok ágyadt ellentámadása Hahnreiter mellélövésével végződik, de most mintha az iram engedne. A közönség óriási biztatásba kezd, most nem szabad engedni az iramból. Sok az adósságunk az osztrákokkal szemben és úgy látszik, a mai alkalomnál jobb ritkán adódik. Titkos újabb lefutása kecsgett góllal, de Urbanek idejében lép közbe. Az első osztrák lövést a 11-ik percben küldi Bican gyengén a magyar kapura. Pálinkás fogja, de látszik rajta a — megilletődöttség.

A magyar csapat újból erősen szorongatja az osztrákokat és a 14-ik percben megszületik a harmadik gól.

Sárosi Toldihoz adja a labdát, aki löni akar, forgolódik, a rárohanó osztrák védőtől nem tud löni, mire hirtelen Titkoshoz gurítja a labdát, aki üresen áll és élesen a kapuba küldi (3:0).

A gól után újabb magyar támadás és Platzer csak labbal tud menteni a kitérő Sárosi elől, Szücs a feléje szálló labdát kapásból kapura küldi, ám a visszafutó Platzer már elfogja.

Az első negyedóra elmúlt, 3:0-ra vezet a magyar csapat, amikor váratlanul megváltozik a játék képe. Játékosaink védekező — érthetetlen módon — alakzatot vesznek fel, ami nagy hiába, mert a magyar védelem nem a legbiztosabb. Furesa körülmények között szerzi meg Ausztria első gólját. Baloldali támadás fut,

Sternberg hagyja, hogy a közepre húzódott Zischek beállítsa a labdát és a meg sem mozduló Pálinkás mellett védhető lövést küldjön a magyar hálóba (3:1).

A kapott gól sem villanyozza fel a magyarok küzdőkézzét, támadásaink hágyadtak, mindössze egy korner és Vince szép lövése az eredmény; az utóbbit Platzer könnyen védi. A 20-ik percben újabb szép momentum akad a magyar

csapatnak. Sárosi fejfel Toldihoz ad, aki továbbfejeji Titkosnak, a szélső jobb lábbal kapásból süvítő lövést küld félméterrel a kapu fölé. A 24-ik percben Hahnreiter lövésénél Pálinkás újból bizonytalankodik és Vágó csak az utolsó pillanatban tud menteni, — úgy, ahogy — a befutó Durspekt elől. Az osztrákok szebbnél-szebb támadásokat vezetnek, Bican nagyszerű ötleteit a többiek igen jól értik.

Az egyik akciónál az osztrák csatársor támadás közben teljesen átcsoportosul, magyar játékos ne mis tud a labdához nyulni és csak az a szerencse, hogy Vogel is elhagyja a helyét, mert különben nagy baj lett volna. A 29-ik percben

Ausztria egyenlít, de utána még három gólt kap

Szünet alatt eleredt az eső, zápor fenyeget, de lassankint kitisztul. A magyar csapat ismét Ujvárral jön ki a pályára. A második percben már nagy a veszély, mert Seres télovázik és csak kornerra tudja gurítani a labdát Durspekt elől. Feltűnő a magyar halvesor gyengesége, tulajdonosan hátrahúzódnak és így nagy ür tálong köztük és a csatárok közt. Az ötödik percben ragyogó osztrák támadás: Hahnreiter Bicanhoz ad, aki hátrahuzva a labdát, Durspekt elé tállja, az összekötő Vogelhez gurít, aki kapásból **negy edvél talítja el a kaput.** A kapufa még porzik, amikor a másik oldalon márt Platzer védi a kiszökő Korányi II. lapos lövését. A magyar csapat támadásai leginkább a jobboldalon futnak, Korányi II-öt állítja meg tévesen a híró lesállítás címén, majd a szezedi jobbszélső, nagy lendületről tesz tanuságo takkor, amikor az őt akadályozó Sestát kikerülve, kirugja Platzer kezéből a labdát, amely alig félméterrel vándorog el a kapu mellett. **Gól lehetett volna — sóhajtlják a tribünök. Toldi bombaerejű keresztpasszát Korányi visszaadja Toldinak, aki melléküldi. Újból az osztrákoké a vezérszólam. A 13-ik percben**

Bican—Durspekt-akció, a magyar védelem tévovázik, Sternberg szerelés helyett hátrefelé táncol és Durspekt gyilkos erejű lövése már bent táncol Ujvári kapujában (3:3).

A tribünök a Drezdában 30-ról 3:5-re elvesztett német-magyar mérkőzést emlegetik, jöjösön, mert az osztrákok fölényc, mintha állandósulna. Ujvári Zischek lövését cjtí ki és a B-tribün felsősoraiban holdogon lobognak a piros-fehér-piros zászlók. Sesta hendze miatt Korányi II. küld szabadrugást közepre, de Platzer a kitérő Toldit a nagy védelmi igyekezetben elsodorja. A 20-ik percben kapja a teljesen elhanyagolt Titkos a második félidőben az első labdát. A csapatnak most van szüksége leginkább a biztatásra, amely meg is indul, Seres azonban újból kornert vél, de Vogel rugását Nausch kapu fölé küldi. Ezzel véget is ért az osztrák fölény, viszont a magyar csapat mintha szárnnyakkal kapna. A 27-ik percben Korányi és Vince egymásnak adogatják a labdát, a közönség türelmetlen, Sárosi is türelmetlenül várja a beadást. A teljes osztrák védelem ott sűrög-forog a Korányi—Vince-pár körül és így végre

Sárosihoz kerül a labda, aki szép lupos lövéssel küldi a hálóba (4:3).

Újból vezetünk! Osztrák kornert után Bican mellé küldi a labdát, majd a 30-ik percben Vince Korányihoz emeli a labdát, ez közelről bead és

Sárosi újabb lövésére hiába veti magát Pfaltzer (5:3). Most az előrehúzódó Lázár viszi végig a labdát a pályán, az osztrákok nem tudják feltartóztatni. A 34. percben

Sárosi Korányi II-höz ad, aki okosan és pontosan küldi a labdát közepre, Toldi jó helyzetben kapja, kapura küldi, a labda a védő Pfaltzer kezéről befelé pattan és Barlassina máris a közepre mutat (6:3).

Az osztrákok erőtlennül, meggyőződés nélkül tiltakoznak, de hiába. Az újabb háromgólos széria további támadásokra biztatja a magyar csapatot. Minden játékos úgy játszik, ahogy mindig szokott játszani. Fáradi már mind a két csapat, mezőnyjáték folyik, majd az osztrák kornert esik. A 42. percben újabb izgalom. Sesta durván szereli Titkost, aki megrugja az osztrák hátvédet, mire Barlassina leküldi a magyar fut a pályáról. Még egy gólhelyzet is nyílik. Korányi

Sternberg lábáról jobbra csuszik a labda, Hahnreiter fellsmeri a helyzetet, Zischekhez ad, a magyar védők beavatkozás helyett reklamálnak, a szélső rárohan a labdára és Pálinkás elől a kapuba küldi (3:2).

Sternberg újabb hibáját Lázár csak nehezen tudja korrigálni, majd szép Urbanek—Hahnreiter—Zischek támadás fut végig a pályán, Pálinkás menti a labdát. Vince bágyadt mozgása két magyar helyzetet semmisít meg. Durspekt Lázár lábáról kornerre kerül, a kornerből ugyancsak Durspekt lö mellé. Titkos ér el a másik oldalon kornert, s zépen iveli közepre, de Platzer érti az öklözést. A 36-ik percben Pálinkás merész belvetéssel ment Zischek lábáról, majd a magyar kapus is utánozza osztrák kollégáját a lábbal való védelemben. A 39-ik percben

Bican kitér, Pálinkás ráveti magát a labdára, a labda az övé marad, de a kapus elterül a földön. A játékosok körülállják, majd kitémoagtják a pályáról. Ujvári áll a helyére, de Pálinkás közben magához tér és erősen gesztikulál, hogy ő akar beállni. Közé Itz másodikpercig — miközben a pályán folyik a játék, — két kapus sétál a magyar kapuban. Nagy nehezen a füre kényszerítik Pálinkást és Ujvári marad a magyar kapuban.

Azonnal be is mutathatja tudását, mert Hahnreiter merészen szereli. A másik oldalon Pavlitschek gyámoltalanul kornert vét. Újból a magyar csapat támad, Sesta erőszakosan szereli a lefutó Korányi II-t, majd élénken gesztikulál Barlassina felé, aki figyelmezteti is őt.

II. beadását Toldi gyengén fejeji Pfaltzer ölébe, majd ugyancsak a szezedi szélső vezeti az utolsó támadást, de Toldi elől Pfaltzer menti. Barlassina hármat fúj a sípjába, a közönség hatalmas tapsvihárral üdvözi a győztes magyar csapatot.

Nyilatkoznak az előkelőségek

Hóman Bálint kultuszminiszter:

— Nagyon szép, erős küzdelem volt. A játék egyes részeiben jobbok voltak az osztrákok. Kulturáltabb futballt játszottak, ám a magyar szív és a kitartás mindent helyrehozott. Örülök a szép győzelemnek.

Lázár Andor igazságügyminiszter:

— A magyar közönség lelkesedése mutatja, hogy meg van elégedve csapatával. Nemesek labbal játszottak a fiúk, hanem elsősorban észszel. Ennek köszönhető a nagy siker.

Stankovits Szilárd, a Magyar Atlétikai Szövetség elnöke:

— Az elején igen szépen küzdött a magyar csapat. Közben elernyedt kissé, azután megint magára talált, ami meghozta a remek győzelmet. Örömmel látom a közönség nagy felvonulását.

Szendy Károly polgármester:

— Remek és izgalmas mérkőzés, magas művészi játék mind a két oldalon. A magyar csapat «szíve» győzött. Örülök a nagy közönségnek és a nagy győzelemnek.

Eckhardt Tibor országygyűlési képviselő:

— Abból a kevés futballtudományomból, ami még megmaradt, az állapítom meg, hogy Sárosi és a magyar balszárny volt a legjobb. Viszont a jobbszárny nagyon gyengén játszott.

Kelemen Kornél, az OTT elnöke:

— A mezőnyben egyenlő erők küzdöltek, a magyar csapat a kapu előtti határozottságával győzött. A játék képe után az eredményt meg is érdemelte. Bár az osztrákok játszották a kulturáltabb futballt, a magyar csapat lelkesedése és szíve szép győzelmet hozott. Sárosi, Korányi és Sternberg tetszett nekem a legjobban.

Nyilatkoznak a sportvezérek

Dietz Károly dr. szövetségi kapitány:

— A mezőnyben körülbelül egyenlő erejű volt a két ellenfél, sőt helyül-közül az osztrákok fölénycen is voltak, okosabb taktikájuk és nagyobb összeszokottságuk révén, a kapu előtt azonban helyrehozhatatlan előnyt jelentett számunkra Sárosi nagyvonalu játéka és óriási egyéni tudása. Eltekintve a mérkőzés egyes periódusaitól, amidőn a halvesorunk nem működött kielégítően és így visszaesett a csapat, lelkesen és jól játszottak a fiúk és végeredményben a nagy győzelmet megérdemelték. Egyenlő a közvetlen védelem, Lázár, Sárosi, Titkos és Vince játékaival győztek megelégedve. Az osztrákoknál hátul Sesta tetszett, továbbá a két szélső half, a csatársorban Bican és Zischek, valamint Vogel, aki óriási teljesítményt nyújtott.

A franciák elleni válogatott csapat összeállítására vonatkozólag a kapitány a következőket mondta:

— Lehetséges, hogy a franciákkal szemben felfrissitem a csapatot. Ott más futball játéka

nak, mint Bécsben, tehát más elgondolásból kell kiindulnom.

Meisl Hugó, az osztrák szövetségi kapitány: — Nem a jobb, hanem a kitartóbb csapat

Nálunk nagy erények és egyéni bravurok — súlyos hibákkal, Ausztriánál a régi gurigázó játék

Csodálatos „tüzijátékkal” kezdődött a mérkőzés és az első negyedóra sokáig felejthetetlen marad a magyar közönség előtt. Ahogy Sárosi és Titkos, a magyar futballnak ez a két csillaga egyre másra vezette a veszélyesebbnél veszélyesebb támadásokat és lötték a gólokat az osztrák hálóba,

az a futballteljesítmény esucespontját

jelentette. Szinte felujjongott a nézők szíve és már-már azt várta a közönség, hogy végre egyszer mi is „elkaphatjuk” az osztrákokat és visszavághatunk nekik a 6:0 és 8:2-es vereség rovására, amikor három gólos vezetés után

egyszerre megtorpant a magyar csapat.

Lázár, ez a tipikusan támadó fedezetjátékos visszavonult harmadik háttérnek, Seres és az előbb még nagyszerűen funkcionáló Szücs egyre-másra követték el a súlyosabbnál súlyosabb hibákat, a csatársor jobbszárnya teljesen felmondta szolgálatát, az osztrákok pedig úgy „gurigáztak” akkor a magyar védő játékosok között, hogy szinte reszketve nézett a magyar közönség a pályára. Nem értették, mi történt a magyar csapattal? Pedig nem történt más, minthogy

az utóbbi idők össze-vissza kuszált stílus elméleti megzavarták a játékosok agyát,

senki sem tudta, mit is csináljon voltaképpen, ragaszkodjon-e az előirt dogmákhoz, vagy próbálja mégis inkább a saját régi játékát játszani. És ennek a kaotikus zürzavarnak lett azután a következménye, hogy a magyar csapat hosszú időn keresztül szinte inferioris ellenfélként támaszkodott a játéktérre. A háttérvédőket is zavarla Lázár hátrahúzódása, utóbb pedig tétovázva próbálkozott beilleszkedni az ugynevezett modern futball taktikájába, ami azonban sehogyszem illett az ő tudományához. Így ment ez a második féldő közepéig és ennek eredményeként született meg az osztrákok kiegyenlítése. Már-már atól kellett félni, hogy 0:3-ról is veszíteni fogunk, amikor egy újabb vezető gól felvilágosította a magyar csapatot, amelynek játékosai

megfelelőképpen minden stíluselméletéről újból régi megszokott játékokat forszírozták.

Lázár remekül ment át két-három emberen és dobta előre a csatársort, Szücs is kissé nyert a lendületében és — ami a fő — a csatársor jobb-

győzött. Egy órán keresztül nekünk állt a meccs, s amidőn kiegyenlítettünk, meg kellett volna nyernünk a mérkőzést. Balszerencsénk volt.

oldalán Korányi mintha szárnyakat kapott volna és ügyes labdabeadásával egymásután teremtette a gólhelyzeteket. Igaz, ekkor viszont a balszárnyat hagyagolták el, de már megnyertük a mérkőzést és így nem volt semmi baj.

A fenti általános csapatkritikában tulajdonképpen már elmondottuk a játékosokról táplált véleményünket is. Igazán nagyvonalu játékot csupán Sárosi és az első féldőben Titkos produkált, Toldi formán kívül van, Vincéről már többiben megirtuk, hogy „szólóban” (Markos és Telesi nélkül) nem való a válogatott csapatba és Korányi is csak a második féldőben igazolta a kapitánynak jó véleményét. (Az Oceánfalvi—Kiss amatőrduo jobb lett volna!) A fedezetsor teljesen csődöt mondott, a háttérvédők egyes periódusoktól eltekintve, nem haladták túl az átlag teljesítményt, Pálkás nem bizonyult annak a megbízható kapuvédőnek, akinek őt Szegednél megismertük, míg Ujvári legalább a szerencsével volt jó barátságban.

Az osztrákok

Bican vezérlete alatt is ugyanazt a stílust játszották, mint amikor a híres Sindelar volt a csatársor irányítója. Ennek a csapatnak is legelsőrangú a technikai és taktikai készültsége, de természetesen itt is kiütözköznek néha a hibák. Urbanek például meg sem közelítette a régi nagysztrák középfedezeteket, Nausch is sokat vesztett régi erejéből, annál jobban tetszett azonban nekünk Braun, aki a játék legnagyobb részében semlegesíteni tudta balszárnyunkat. A háttérvédők az általunk már jól ismert erőteljes, sőt tulerlyes stílus kultiválják, míg Pflatzer a kapuban mentett mindent, ami menthető volt. A csatársorban a legjobban a fiatal Hahnreiter jobbösszekötő játékát tetszett nekünk. Ez a vékonydongájú fiatalember mestere a labdatechnikának, ördögösen cselez és nagyszerű húzásokkal „teszi ki” partnereit. Bican még messze van Sindelar klasszisztól, de a legjobb uton halad, hogy a nagy centert utolérje, Durspekt valószínű Binder-ulánzatot játszik, míg Vogel már csak árnyéka a régi nagy játékosnak, de azért egy-egy húzásával még mindig csillogtatja megmaradt tudását.

Az olasz Barlassina

remekül vezette a mérkőzést a tőle megszokott nagy szaktudással, precizitással és pártatlansággal.

A magyar csapat

főerőssége a csatársor jobbszárnya volt. Kiss, a Ferencváros amatőrcsatára egyre-másra küldte rohamra Orczifalvit, aki idegesen vette át labdát és veszélyeztette velük Grác kapuját. Az igazi klasszis azonban végig Kiss volt. Ördögös cselezésével, pompás hosszú szökletésével és nagyszerű irányításával messze kimagaslott a mezőnyből. Keszei meg sem közelíti régi nagy formáját és legfeljebb néhány ügyes helyzet előkészítésével, vagy egy-egy szép lövésével vétette magát észre. A csatársor balszárnya csapnivalóan rosszul játszott. A fedezetsor Táncossal a középben sokkal jobban funkcionált, mint az az első féldőben Gergellyel, a közvetlen védelem nagy taktikai hibákat követett el és a kapusokkal egyetemben csaknem minden gólnak „benne” volt: Raffai és Régi kapusok érthetetlen gyenge formát mutattak.

A gráciak

a kezdeti bizonytalanság után nagyon szép futballt játszottak és ha el nem követik a keltős kiállításal — jogosan — büntetett sportszerűtlenséget, most alighanem fordított eredményről számolhatnánk be. Jól megtermett, kemény — sőt túlkemény legények, elsőrangú technikai készültséggel. Különösen tetszett nekünk a belső

csatártrió, a kiállított balhátvéd és a szünet után meglepően feljavult kapus.

Aschner Pál, kitűnő tenniszjátékosunk, „sportvilág” jól bíraskodott; a szabályokat helyesen kezelte, de nem bizonyult elég gerinces, határozott játékezelőnek, ami azután a már ismertelt sajnálatos eseményekre vezetett.

Cégliga legyőzte a MOVE válogatottat

Cégliga—MOVE 4:3 (2:0).

A győzelmet a Cégliga válogatott megérdemelten szerezte meg. Az első gólt Dezső érte el a 8-ik percben, Wohlam szünetig 2:0-ra javított az eredményen. A második féldő elején Kiszeli védtelen lövésével már 3:0-ra vezet a Cégliga, amikor Sarkadi és Kulín szabadrugósával a MOVE 3:2-re javít. Kiszeli tizenegyesre Sarkadi gólya a válasz (4:3) és az egyre javuló MOVE válogatott csaknem kiegyenlített az utolsó előtti percben. Ki is egyenlített, de Stumpf ofszájd gólját érvényteleníteni kellett a bírónak.

Gabrovitz nyerte Budapest tenniszbajnokságát

Az egy hete tartó tenniszbajnokságok vasárnap befejeződtek. A bajnokságot, — mint előrelátható volt — Gabrovitz (UTE) nyerte. A férfipárosban is Gabrovitzék győzedelmeskedtek a Ferenczy—Friedrich pár ellen, őt szettes küzdelemben. Eredmények:

Férfi egyes: Bajnok Gabrovitz (UTE), 2. Bánó (BBTE), 3. Ferenczy (MAFC), Gabrovitz—Bánó 6:2, 6:1, :1. Legjobb játékosunk bombaformában győzött Bánó ellen.

Férfi páros: Bajnok: Gabrovitz—Ellisen (UTE), 2. Ferenczy—Friedrich (MAFC), 3.—4. Drjtomazsky I.—II. (MAC) és Pétery, Péto

(MAC). A döntő szettben óriási harc után győztek Gabrovitzék 2:6, 9:7, 6:3, 1:6, 6:1 arányban.

Női egyes: Bajnok: Schréderne (BLKE), 2. M. Lates Csilla (MAC), 3. Sós Márta (KEAC) és Tsukné (UTE), Schréderne—M. Lates Csilla 6:3, 6:1. Lates Csilla aig fejlett ki ellenállást.

Vegyes páros: Bajnok: Ferenczy (MAFC)—Paksiné (BLKE), 2. Ellisen—Baumgarten (UTE), 3.—4. Pethő—Okolicsányiné (MAC) és Aschner—Tihanyiné (UTE). Az elődöntő eredményei: Ferenczy, Paksiné—Pethő, Okolicsányiné 6:4, 6:4, Ellisen, Baumgarten—Aschner, Tihanyiné 6:3, 8:6. A döntőben Ferenczyék 6:3, 6:0 arányban legyőzték az Ellisen—Baumgarten párt.

Kerékpárosaink is legyőzték az osztrákokat

Kétezeröttszáz főnyi közönség előtt tartották meg vasárnap délután a magyar-osztrák kerékpáros mérkőzést. A magyar versenyzők itt is győzedelmeskedtek, akárcsak a futballban. A májusi nagydíjat Pelvássy és Györfly holtversenyben nyerték meg az osztrák Koltzourek előtt, aki viszont Molczerral együtt az 50 körös páros versennyel kárpótolta magát.

Májusi díj, főverseny: 1—2. Pelvássy MTK és Györfly FTC 5—5 pont, 3. Koltzourek Ausztria 4 és fél pont, 4. Németh BSE.

50-körös párosverseny: 1. Koltzourek—Malczler (Ausztria), 49 pont; 2. Német M. (BSE)—Offler (MKSz) 31 pont; 3. Német K. (BSE)—Buday (Jóbarát) 20 pont; 4. Pelvássy (MTK)—Garay (UTE) 13 pont.

Térelőnyverseny (2100 méter): 1. Pelvássy (előny nélkül); 2. Buday (Jóbarát, 50 m előny); 3. Németh K. (BSE, 50 m előny).

Haladók versenye: 1. Bonath (FTC), 2. Koltzourek (FTC).

Kezdők versenye: 1. Németh K. (BSE).

3x50 km-es motorkerékpár-verseny: 1. Kiss (FTC); 2—3. holtversenyben Kesjár (FTC) és Hambech (FTC).

Öldalkocsis üldöző-verseny: 1. Bauer (KMAC); 2. Abt (BSC).

Holtverseny a nehézsúlyú ökölvívőbajnokságban

Légsúly: Szántó (FTC)—Róka (MÁV) döntetlen. Bajnok Szántó. 2. Kiss (BTK), 3. Róka, Bantamsúly: Kubinyi és Lovas a nap legszebb mérkőzését vívták. A mérkőzés döntetlenül végződött. Bajnok Kubinyi. 2. Lovas, 3. Benácsi (BTK). Pehelysúly: Szabó (BTK) győzött Sallay (B. Vasutas) ellen. Bajnok Szabó. 2—3. Maráczy és Sallay. Könnysúly: Németh mérkőzés nélkül győzött. Bajnok Harangi. 2. Németh, 3. Kővári II. Weltersúly: Mándi (Dombóvár) győz Kővári I. (Beszkárt) ellen.

Bajnok Mándi. 2. Kővári I. 3. Perczell (MAC). Középsúly: Varga (HAC) győz Jeles (MUE) ellen. Bajnok Varga. 2—3. Jeles és Hidasi. Kisnehézsúly: Szolnoki (Beszkárt) győz Orsolyák (BTK) ellen. Bajnok Szigeti. 2. Szolnoki, 3. Simó (NSC). Nehézsúly: Szabó (Kecskemét) győz Róza (BTK) ellen. Bajnok nincs. Nagy (B. Vasutas) és Szabó később döntik el a bajnokságot, 3. Askenázy (BTK).

A magyar férfi kézilabdacsapat öt gól hátrányt hozott be Ausztria ellen, végül mégis 9:6-ra kikapott. A nők mérkőzése 2:2 arányban döntetlenül végződött.

A birkozó csapatbajnokság első fordulója. Vasárnap kezdődtek Magyarország birkozó csapatbajnokságai az NTE tornacsarnokában. Az I. forduló eredményei: MAC—MTE 6:1, B. Vasutas—UTE 4:3, Testőrviség—Törekvés 4:3.

A magyar válogatott vízipólócsapat vasárnap hajnalban érkezett hazá afrikai túrájából. Az UTE játékosai kivételével, akik Milanóban csatlakoztak a Barcelonába tartó lila-fehér uszócsapathoz.

Budapest—Grác 6:4 (2:3)

Több, mint huszezer ember szorong a tribünökön, amikor pályára fut a fehéringes-zöldnadrágos gráci csapat és a piros-trikós-fehérnadrágos amatőr válogatott.

A gráciak nap ellen játszanak, mégis erőteljesebbek az akcióik, a magyar csapaton egyelőre még az összehozhatóság hiánya észlelhető. Az első komolyabb esemény a 6-ik percben adódik: Stanek lefut, beadását Reiter alig fejeli a kapu mellé. Egy pere mulva a magyaroknak volna nagy helyzetük. Kiss kitér, átjátsszik balra, Frisch lábáról újra Kiss elé pattan a labda, de Slechovsky kapus már az összekötő lábai előtt fekszik s elfogja a labdát.

A magyar támadás tovább tart. Orczifalvi beadása Tóth elé kerül, de éles lövése a rosszul helyezkedő Keszeiben akad el. Az íram egyre erősebb. A 15. percben Tóth kereszt-pusszával Kiss hosszán szökött Orczifalvit, aki bekanyarodik a kapu elé, de a lövés pillanatában Wicher kézzel visszahúzza.

11-es! Keszei küldi a hálóba 1:0.

Raffai rosszul fut ki egy labdára és Császár az üres kapuba tartó labdát az utolsó pillanatban fejeli kornerre. A 20. percben Heubrandert gyengén 16 kapu felé,

e lövésbe Lamoth ugrik be s a jobbszárnyba gurítja a labdát (1:1).

Raffai bicse s elhagyja a pályát, helyére Régi áll be pár percig. A gráciak nagyon belemennek. Percekig a magyar kapu előtt pattog a labda. A nap kisüt s fülledt meleg bágyasztja a játékosokat s a közönséget egyaránt. Orczifalvi messziről próbálkozik s a gráci kapus ki is ejti a labdát. Bizony már gólokkal vezetne az amatőr csapat, ha — kapura lőnének. A gráciak viszont lőnek, s a gól nem is késik.

Császár kapu előtt állítja a labdát, Reiter elviszi előle s félmagas, védhető lövéssel Grácnak szerzi meg a vezetést (1:2).

Gyorsak az osztrákok és jól játszanak. A 35. percben az osztrák balösszekötő,

Heubrandert harmine méterről megéleazza a kaput, annak öre félkézzel felnyul ugyan érte, de nem éri el s 3:1-re vezetnek az osztrákok.

A 38. percben Juhász kornert szerez, s a sarokrugást jól iveli be és a gráci kapus a labdát már csak a gólvonalon belülről védi (3:2).

Az osztrák játékosok tiltakoznak a gól megadására ellen. Wicher megsérti a bírót, mire Aschner kiállítja.

Az osztrákok protestálnak s le akarnak vonulni. A játék percekig áll. Zaunböckay és Léndárt, a BLASz vezetési a pályára bejutnak. Botrány lóg a levegőben. Aschner bíró nézi az óráját (a

szabályok szerint csak öt percig várhat) tanácskoznak, a gráciak nem akarnak játszani. Közben a bíró kiállítja Heubrandert is, mert megsértette. A közönség hehujol. Végre győz a jobb belátás és öt perc szünet után tovább folyik a játék.

A gráciak dühükben rugdosni kezdik a magyar fiukat, a közönség haragosan tüntet. Közben nagy taps hangzik. Az osztrák válogatott csapat érkezik Meisl Hugó és Nagy Marcell vezetésével.) Aschner hosszabbít s a magyarok támadnak, amikor a féldőt jelzi.

Remek magyar támadással kezdődik a II. féldő, de a jobbról jövő beadást G. Tóth kapásból mellé vágja. A 4. percben

Juhász éles beadását Slechovszky kitéri, a visszapatlanó labdát Kiss behelyezi (3:3).

Egy pere mulva már vezetünk.

G. Tóth és Keszei hálóba szaladnak a labdával (4:3).

A magyar csapat nagy iramban támad a kilenc emberrel játszó gráciak ellen. Néha-néha Reiter fegyelmezetlenül viselkedése korbácsolja fel a közönség idegeit, de azután minden elcsendesül. A 20. percben Keszei megsértül, kiáll a balszélre és a

a behúzódott Juhász váratlan lövése Slechovsky feje fölött hálót ér (5:3).

Gyenge iramban folyik a játék. A magyarok nem nagyon igyekeznek, az osztrákok viszont kihasználják a fölényeskedést. A 30. percben Velicskó faultolja Reitert,

a szabadrugást a tétovázó védelem mellett Lamoth befelji. 5:4.

Reiter ismét fegyelmezetlenkedik, amiért bírói intelemben részesül. A 44-ik percben jobbszárnyunk támad. Juhász bombalövését a gráci kapus kiejli,

Keszei azonban ott van és megszerzi a hatodik gólt. 6:4.

Az első magyar-osztrákot már megnyertük...

Vidám és pajkos könyvek sorozata

Leszállított áron kaphatók a

Reggeli Ujság könyvesboltjában

I. 29-6-99 Dl., Dilmos császár-ut 27 I. 29-6-99 Vidékre utárvétellel, vagy az összes előzetes beküldése mellett, a portókölttség felszámításával.

LOSPORT

Rhoda nyerte a lassu iramban lefutott Széchenyi emlékversenyt

I. futam. 1. Büeska (2½ Szentgyörgyi), 2. Tramp (4:10 reá Szabó L. II.). F. m.: Queeny Senora, Opal, Regös II. Tot.: 10:46, 13, 14. Befutó: 5:39.

II. futam. 1. Borura derű (4:10 reá Csaplár), 2. Why not (6 Szabó L. II.). 3. Gandbi (10 Esh). F. m.: Alba, Pityngang, Torda, Kotnyoles, Csók. Tot.: 10:14, 13, 20, 23. Befutó: 5:32.

III. futam. 1. Ragazzo (p. Klímscha), 2. Tamuz (10 Szabó L. II.). 3. Essex (4 Róza). F. m.: Moran, Livorno, Checky, Addio, Divisor. Tot.: 10:18, 13, 20, 18. Befutó: 5:34.

IV. futam. 1. Rhoda (8:10 Esh), 2. Böske (4 Teltshik), 3. Rang (1½ Róza). F. m.: Padua, Nadouine, Toupie, Amanda. Tot.: 10:19, 13, 14, 11. Befutó: 5:45:50.

V. futam. 1. Vigasz (7:10 Vrabel), 2. Nem bálnom (4 Simics). F. m.: Pamaos, Minek?, Charles, M6d. Tot.: 10:20, 13, 20. Befutó: 5:44.

VI. futam. 1. Kláris (6 Csuta), 2. Mákvirágom (1½ Róza), 3. Perse (2½ Klímscha). F. m.: Caracalla, Samaki, Csárda, Dánia, Sylva, Kritikus, Szép, Angyal, Rodrigo, Limanova, Palojta, Ametist. Tot.: 10:31, 22, 16, 16. Befutó: 5:137.

VII. futam. 1. Szepes (6:10 Csuta), 2. Dénes (3 Müller), 3. Rózsám II. (3 Szentgyörgyi). F. m.: Üstökös, Kopó, Lamento, Cserchere. Tot.: 10:18, 11, 15, 13. Befutó: 5:27.

A BEAC törvölógató versenyét Elek Ilona nyerte. Végeredmény: 1. Elek I. (DAC) 6 győzelem, 2. Bogáthy (BEAC) 5 győzelem, 3. Dany, Margit (MAC) 3 és fél győzelem, 4. Varga (DAC), 5. Elek M. (DAC), 6. Rozonyitő, 7. Stefánkáné.

Miért mondják, Abbaziában RESIDENZ az első közé befutott?

1. Mert köztudomású, hogy a Res. Abbazia legjobb pontján van a tengerpart szélén és nem szemben a tengerparttal az országuton. 2. Mert saját legjobb kerti terraszal rendelkezik, ahol élvezni, ligézni és portmentes tengeri levegőt lehet belélegezni. 3. Mert a vendégek is dicsérelg beszélnek kitűnő konyhájáról. 4. Mert mind a négy emeleten valódi meleg tengeri fűrdő van bevezetve. 5. Mert szobái loggiák, vagy erkélyesek legjobb tengeri kilátással. 6. Mert az első kategóriában van. 7. Mert minden diéta kapható. 8. Mert csendes urihely. 9. Mert minden komfort együtt van. 10. Mert olcsó penzió-rendszer van bevezetve. Bő információt nyújt személyesen egész nap: Erényi Béla gyógyszerész, Károly-kört 5. Minden levélre válaszolunk. Prospektust küldünk. Telefon: 31—6—19.

Még mindig nem dőlt el a tip-bajnokság

Példátlanul izgalmas harc alakult ki a bajnoki pontversenyen. A XI. forduló után

Porga Ferenc vezet 97 ponttal, Ehrlich Károly és Neumann Ernő előtt.

A helyezések sorrendje teljesen nyílt, míg a jelenlegi 50 pontosság is bekerülhetnek a legjobbak közé.

Az „egyszervényes” rendszerű bajnoki pontversenyen erősen tömörült a mezőny. A nyolcadik és a hetvenedik között csupán 6 pont a különbség.

A XI. forduló heti győztesei:

10 pengőt nyert: Schweitzer Jenő, VI., gr. Zichy Jenő-u. 35. (10 pont).

5 pengőt nyert: Duron Konrád, VI., Frangepán-u. 3. (10 pont).

3-3 pengő értékű könyvet nyertek: Földessy Gyula, Orosháza (Postafiók 7) és Csörnyei Vince, Szombathely (9-9 pont).

2-2 pengőt nyertek: Dr. Marschalkó, VIII., Gólya-u. 37 és Róth Pál, Ujpest, Deák Ferenc-u. (9-9 pont).

Egy-egy pengős könyvet nyertek: Porga Ferenc, II., Márvány-u. 40. és Pólya Ferenc Békéscsaba, Kálvin-u. (9-9 pont).

Az „egyszervényes” rendszer nyertesei:

5 pengőt nyert: Welsz Sándor, VII., Nürnberg-u. 27. (9 pont).

3 pengőt nyert: Kovács Mihály, Sasahalom, Horthy Miklós-ut 42. (9 pont).

2 pengőt nyert: Rejtő Lajos, VII., Alpar-utca 7. (8 pont).

Egy-egy pengős könyvet nyertek: Neumann Ernő, IX., Ernő-u. 17. (8 pont), Horváth Ferenc, Mezőkövesd (8 pont), Krasznay Viktor, VI., Székely Bertalan-u. 22. és Brichta Cézár, VII., Garay-utca 9. (7-7 pont).

A fővárosi nyertesek kellő igazolás mellett szerdától kezdve 12-2 óra között átvehetik a díjakat szerkesztőségünkben (VI., Vilmos eszár-ut 37.). A vidékiek díjait postán küldjük el. A könyvnyertesek a „Reggeli Ujság” könyvesboltjában a megadott értékig választhatnak a könyvekből, azontul kedvezményt kapnak.

A XII. forduló díjai:

- 1. díj: 10 pengő.
- 2. díj: 5 pengő.
- 3-4. díj: 3-3 pengő.
- 5. díj: Egy pengő értékű könyv.

Az „egyszervényes” rendszer díjai:

- 1. díj: 5 pengő, 2. díj: 2 pengő, 3-4. díj: egy-egy pengős könyv.

A tipbajnokság XIII. szelvényét a 2. oldalon közöljük.

Megjegyezzük, hogy mindenki több szelvényvel is pályázhat, de arra a szelvényre, amellyel az „egyszervényes” rendszerű pályázaton vesz részt, írjon rá egy 1-es számot. A pályázat borítékjára ráírandó a „Tip” szó.

AUTO

Vikendre szabaddá tették a balatoni országutat, amely három hónap helyett csak három hétig marad lezárva

Nagy feltűnést keltett az elmúlt héten a Reggeli Ujság híradása arról, hogy a balatoni országutat Velence és Székesfehérvár között átépítés miatt lezárták és így a Balatont csak nagy kerülővel, rossz úton lehetett elérni. A hír érthető meglepetést és felzúdulást keltett, ami tudomására jutott a kereskedelemügyi miniszternek is, aki gyorsan megtette a szükséges intézkedéseket.

Ezen a héten, szombaton és vasárnap szabaddá tették az utat

és így a vikendezők ezáltal zavartalanul érthették el a Balatont.

Értesülésünk szerint egyébként a miniszternek arra is volt gondolja, hogy az utépítéssel a legrövidebb időn belül, még május havában elkészüljenek és így a három hónapra tervezett utlezárás a minimumra csökken.

Kohlrausch csütörtökön világrekordkísérletet tesz a gyóni országúton

Hétfőn este érkezik Budapestre Robert Kohlrausch, az ismert német automobilversenyző, aki M. G. Magie 750 köbcentiméteres űrtartalmú kompresszoros speciál versenykocsijával, amellyel az angol Eyston által elmúlt ében felállított 206 kilométeres, szinte hihetetlenül hangzó világrekordját akarja megdönteni.

Kohlrausch új motorral szereltette fel ezt a pompás kis kocsit és a világrekordot 215 kilométerre akarja megjavítani.

Kohlrausch az eddigi tervek szerint szerdán délelőtt időmérés nélkül próbálja ki a pályát. A szabályszerű világrekordkísérletre csütörtökön kerül sor.

Az angol Austin-kocsi kiállítása nagy érdeklődést kelt a Vásáron, amit az bizonyít a legjobban, hogy az összes kiállított kocsikat már az első napokban eladták. A külön angol kiskocsik iránti érdeklődésnek egyébként az a magyarázata, hogy az Austinnak 6 évig nem volt Budapesti képviselője és hogy a kocsi tökéletes szerkezetűl eltekintve, 100 km-en mindössze 6 liter benzint fogyaszt és évi adója csak 40 pengő.

A TTC kilométerversenye és a Frontharcos Turaut. A jövő vasárnap rendezi szokásos kilométergyorsasági versenyét a Kerepesi-úton a Terézvárosi Torna Club. Az összes számottevő automobilversenyzők és motorkerékpárosok indulnak az esztendő egyetlen olyan gyorsasági versenyén, amelyet a közönség könnyűszerrel megtekinthet, miután a verseny színhelye tulajdonképpen a főváros területén van. A következő héten kerül sorra az év legnagyobbasú eseménye, a Frontharcos Turaut, a magyar autó és motorkerékpár bajnokságnak pontszerző futama. A verseny távja 1200 km. Start szombaton reggel 6 órakor lesz a Hősök-terén levő milleniumi emlékműnél, célja pedig Ujpesten a város határában vasárnap reggel 6 és 10 óra között. A 24 órás verseny nagy megpróbáltatásnak teszi ki a résztvevőket és mégis a verseny iránt példátlanul nagy az érdeklődés. A régi versenyzőgárda több tagja, akik már évek óta nem versenyeztek, elindul a versenyen, közöttük Hild Károly is, aki Ballilával indul a turának.

KOMBINÁLT KERESZTREJTVÉNY 5.

A holnap (kedd) d. u. tartandó «Magyart a dijkiosztásán a helybeliek esakis személyesen Magyarának» pályázat nyilvános sorsolás és vehetnek részt!

BEKÜLDÉSI HATÁRIDŐ minden héten: csütörtök délig

VIZSZINTES SOROK:

- 1. illedelmes mondja
- 10. női név
- 11. Hollandia székvérosa
- 12. Morse-jel
- 14. tanul
- 16. Veréb nem teszi
- 17. időmérték
- 19. Göbög istennő
- 21. azonos betűk
- 22. lakodalom
- 24. Északi férfinév
- 26. sajtófőnök
- 28. kabriók, névelővel
- 30. Fejérm. nagyközség
- 32. szülő-tünetek
- 33. téli hónap kezdete
- 35. ektelen fa
- 37. kopasz
- 38. oroz
- 40. Pestim. nagyközség
- 42. fuga közepe
- 43. féldrágakő
- 45. Verdi opera
- 47. spekulál

1		2	3	4	5	6	7	8	9
		10				11			
12	13	14		15		16			
17		18	19			20		21	
22		23	24			25			
26			27	28				29	
	30			31		32			
33	34	35				36		37	
38		39	40			41		42	
43			44	45				46	
47									

FÜGGŐLEGES SOROK:

- 1. operett címe
- 2. egyiptomi napisten
- 3. angol mondja a telefonba
- 4. mozi-egér
- 5. tekintet jelzője
- 6. kellemetlen érzés
- 7. orosz cár
- 8. pincékben tanyázik
- 9. nagytányéru virágok
- 13. fensik Elő-Ázsiában
- 15. szín
- 18. Nielsen keresztnéve
- 20. a Földön kettő van
- 23. megye
- 25. autómárka
- 27. bérház alanya
- 29. német asszony
- 31. szárnyalt gyomor
- 34. kutya
- 36. megye

Mintás és sima dívatselymek, tavaszi gyapjuszövetek megérkeztek nagy választékban.

GALAMBOSNÁL, Ferenciek-tere 4.

Gyermekek öröme

LIEBNER BACSI JÁTEKBOLTJA

V., Szt. István-tér 4.

Lászerés és foto-szaküzlet Alapítva: 1846.

LIBÁL ÉS MÁRZ

VI., Teréz-körút 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299-56

Broder-Mauls

csokoládégyár. X., Halom-utca 2

Első magyar kártyagyár

PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI

VII., Rottenbiller-utca 17.

Sportdíjak, ajándék tárgyak legolcsóbban

SPIRO MIKSA

esztétizárgyárban. VII., Hoiló-utca 4. Tel.: 246-76.

„CADEAU”

csokoládé és cukorkagyár. VII., Izabella-utca 34

Legmaradandóbb ajándék a kép.

KORNIS NÁNDOR ÜVEGES ÉS KÉPERETEZŐ

VI., Nagymező-utca 70. Telefon: 100-60.

Strandolók, evezősök! Vizhatlan szelencével startolni!

SIROCCO

Képviselő: Sopronyi ékszerész, Nagymező-u. 48.

KISPESTI FLÓRA FILMSZÍNHÁZ:

A havasok fia — Ez a kislány eladó — Híradó.

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:

Ez a villa eladó — Kitzbüheli kaland — Híradók.

ORIENT FILMSZÍNHÁZ

Izabella- és Aradi-u. sorok.

Moszkvai éjszakák — Knock-out kisasszony — Híradó.

ODEON FILMSZÍNHÁZ

Ez a villa eladó — Knock-out kisasszony — Híradó.

BULI JÁTEK

játékszabállyal és 10 díjazott ujj feladvánnyal **1.-P**

Kapható Budapesten: **Párisi Nagy Aruház Liebner Zsigmond Kertész Tódor Reisz Aruházak**

Vidékre portómentesen utánvétellel küld:

Rintel Tódor

a Buli játék vezérképviselője

Budapest, VIII., Szentkirály-utca 6

A 4. számú Kombinált keresztrejtvény megfejtése:

10 **10**

Az elrejtett 2 számot helyesen 107-en találták el.

A megfejtett sorsolás eredménye:

Tíz pengő: Holeczmann Jenőné, Falk Miksa-u. 10.

Öt pengő: Kopecky Márta, Dugonics-u. 6.

Három pengő: Kozma Klára, Vincellér-u. 30.

Két pengő: Dénes Ervin, Zsigmond-u. 68.

Ruhaanyagot: Balkay Józsefné, Rákoshegy, Szilágyi-u. 9.

Doboz csokoládét: özv. Szmeccsányi Györgyné, Semmelweis-u. 4.

Vízmentes szelencét: Neumann Árpád, Ujpesti rakpart 2.

2-2 mozijegyet: Lénersz József, Árpád-u. 24.

Kulesár Edit, Kálvária-tér 16.

Pfeiffer Emilia, Tompa-u. 10.

Nyeremények átvehetőek: Szerdán d. e. 10-2 óráig.

SIKERRE SIKER!



Telep: **Budapest, VI., Lehel-utca 25**
Telefon: 923-40
Városi üzlet: **IV., Váci-utca 2**
Telefon: 810-10

Hajszálon mult a bolgár Mircsev tornászbajnoksága

Budapest egyéni és csapat tornászbajnokságait vasárnap délelőtt tartották meg. A férfiak a Nemzeti Tornacsarnokban küzdöttek. A verseny rendkívül ideges hangulatban kezdődött, mert a csapatban a BTC, az egyéni számban pedig Pellén kívül a legjobb 4-5 tornász nem indult. Ennek következtében az élgárda többi tagjai körülbelül egyenlő eséllyel küzdöttek. Nagy mértékben zavarta őket ezenkívül az eredményhirdetés bizonytalansága. Például Grünfeld (VAC) egyik gyakorlata után 9.3-at hirdettek, ezzel szemben mire az összes versenyzők elvégezték számukat, kiderült, hogy a pontozó bírák lapján csak 9.2 szerepel és éppen ez az egytized jelentette a bolgár Mircsev bajnokságát. A bolgár Mircsev gyűrű- és nyújtóbajnoksága nagy meglepetés, senki sem gondolta, hogy a Testnevelési Főiskola vendéghallgatója átlagértékű, de biztos gyakorlataival Budapest bajnoka lehet. A 29 éves, aktív bolgár főhadnagy maga sem hitte el, hogy megnyerte a versenyt.

Végeredményben Budapest 1935. évi tornászcsapatbajnokságát a Testnevelési Főiskola csapata nyerte. (Sarlós, Keeskeméti, Mircsev, Mihálec, Schumi, Szilágyi). 2. VAC, 3. BBTE. Az egyes szerekben a következők nyerték a bajnokságot: gyűrű: TFSC, korlát: BBTE, nyújtó: TFSC, műszabadgyakorlat: TFSC, lóugrás: TFSC, függeszkedés: VAC.

II-od osztályú csapatbajnok: a VII. kerületi levente, 2. VAC/b. III-od osztályú csapatbajnok: VIII. kerületi leventék.

Budapest egyéni összetett bajnokságát: Keeskeméti Gábor (TFSC) nyerte, 2. Nedo Mircsev (TFSC), 3. Sárkány (VAC). Keeskeméti korlát, műszabadgyakorlatban, lóugrásban és függeszkedésben Budapest bajnoka, a bolgár Mircsev a gyűrűt és a nyújtóbajnokságot nyerte, míg lovon Lenczi dr. a bajnok.

A hölgyek egyéni és csapatbajnokságát meglepően nagyszámú közönség jelenlétében bonyolították le. A tavalyi bajnok BBTE győzött az összes szerekben. A részletes eredmények a következők:

Budapest 1935. évi női csapatbajnoka a Budapest-Budai Torna Egylet (Gamaufné, Mészáros Gabi, Fröhlich Magda, Szabados Panni, Stettner Györgyi, Márkus Rózi, Harris Ági. Csapatvezető: Bartalits Ilona). 2. OTE, 3. NTE.

II-od osztályú bajnok a Ferencvárosi Vasutas SK., 2. VAC.

Budapest egyéni összetett bajnoka: Gamaufné Tóth Judit BBTE, 2. Mészáros Gabi BBTE. Gamaufné a szabadgyakorlat és a buzogányvetésen kívül minden szerez első lett. Az utóbbi két számban Mészáros Gabi (BBTE), illetve Kramer Margit NTE lett az új bajnok.

Buli rovatunkat anyagtorlódás miatt a jövő héten folytatjuk.

Felelős szerkesztő: **SÓS ENDRE**
Felelős kiadó: **VADNAI ENDRE**
Laptulajdonos: Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat Rt.
Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos eszár-ut 27.